
Решения некоторых упражнений

Глава 1

Упражнений нет.

Глава 2

Упражнений нет.

Глава 3

Упражнение 1

Задача.
Как в следующем коде можно было бы сослаться на имя great из кода в пространстве имен fabulous?

namespace fabulous
{


// код в пространстве имен fabulous
}

namespace super

{


namespace smashing


{



// определение имени great

}

}

Решение.
super.smashing.great

Упражнение 2

Задача.
Какое из следующих значений не является допустимым именем для переменной?

· myVariableIsGood

· 99Flake

· _floor

time2GetJiggyWidIt

· wrox.com

Решение.
99Flake – потому что начинается с цифры;

wrox.com – потому что содержит точку.

Упражнение 3

Задача.
Является ли строка "supercalifragilisticexpialidocious" слишком большой для того, чтобы уместиться в переменной string? Если да, то почему?

Решение.
Нет, теоретически размер строки, которая может храниться в переменной string, не ограничен.

Упражнение 4

Задача.
Учитывая приоритеты операций, перечислите шаги вычисления следующего выражения:

resultVar += var1 * var2 + var3 % var4 / var5;
Решение.
Операции * и / здесь имеют наивысший приоритет, а за ними следуют операции +, % и +=. Приоритеты можно проиллюстрировать с использованием скобок:

resultVar += (((var1 * var2) + var3) % (var4 / var5));
Упражнение 5

Задача.
Напишите консольное приложение, способное получать от пользователя четыре значения int и на их основании отображать название продукта.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         int firstNumber, secondNumber, thirdNumber, fourthNumber;

         Console.WriteLine("Give me a number:");

         firstNumber = Convert.ToInt32(Console.ReadLine());

         Console.WriteLine("Give me another number:");

         secondNumber = Convert.ToInt32(Console.ReadLine());

         Console.WriteLine("Give me another number:");

         thirdNumber = Convert.ToInt32(Console.ReadLine());

         Console.WriteLine("Give me another number:");

         fourthNumber = Convert.ToInt32(Console.ReadLine());

         Console.WriteLine("The product of {0}, {1}, {2}, and {3} is {4}.",

                       firstNumber, secondNumber, thirdNumber, fourthNumber,

                       firstNumber * secondNumber * thirdNumber * fourthNumber);

      }

Обратите внимание на использование функции Convert.ToInt32(), которая в данной главе не рассматривалась.

Глава 4

Упражнение 1

Задача.
При наличии двух целых чисел, хранящихся в переменных var1 и var2, какую булевскую проверку можно выполнить для выяснения того, является ли то или другое (но не оба вместе) больше 10?

Решение.
(var1 > 10) ^ (var2 > 10)

Упражнение 2

Задача.
Напишите приложение, включающее логику из первого упражнения, которое получает два числа от пользователя и отображает их на экране, но отклоняет варианты, когда оба числа больше 10, и предлагает в таком случае ввести два других числа.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         bool numbersOK = false;

         double var1, var2;

         var1 = 0;

         var2 = 0;

         while (!numbersOK)

         {

            Console.WriteLine("Введите число:");

            var1 = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            Console.WriteLine("Введите еще одно число:");

            var2 = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            if ((var1 > 10) ^ (var2 > 10))

            {

               numbersOK = true;

            }

            else

            {

               if ((var1 <= 10) && (var2 <= 10))

               {

                  numbersOK = true;

               }

               else

               {

                  Console.WriteLine("Только одно число должно быть больше 10.");

               }

            }

         }

         Console.WriteLine("Вы ввели {0} и {1}.", var1, var2);

      }

Лучшее решение можно получить с помощью другой логики, например:

      static void Main(string[] args)

      {

         bool numbersOK = false;

         double var1, var2;

         var1 = 0;

         var2 = 0;

         while (!numbersOK)

         {

            Console.WriteLine("Введите число:");

            var1 = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            Console.WriteLine("Введите еще одно число:");

            var2 = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            if ((var1 > 10) && (var2 > 10))

            {

               Console.WriteLine("Только одно число должно быть больше 10.");

            }

            else

            {

               numbersOK = true;

            }

         }

         Console.WriteLine("Вы ввели {0} и {1}.", var1, var2);

      }

Упражнение 3

Задача.
Что неверно в следующем коде?

int i;

for (i = 1; i <= 10; i++) 

{

   if ((i % 2) = 0)

      continue;

   Console.WriteLine(i);

}

Решение.
Код должен выглядеть следующим образом:

int i;

for (i = 1; i <= 10; i++) 

{

   if ((i % 2) == 0)

      continue;

   Console.WriteLine(i);

}

Использование операции присваивания (=)вместо булевской операции == является распространенной ошибкой.

Упражнение 4
Задача.
Измените приложение, отображающее множество Мандельброта, так, чтобы оно запрашивало информацию о границах изображения у пользователя и отображало только выбранный раздел рисунка. Текущий код предусматривает отображение стольких символов, сколько сможет уместиться на одной строке консольного приложения; подумайте, как сделать так, чтобы каждый выбираемый рисунок умещался в одном и том же объеме пространства, максимально увеличив доступную для просмотра область.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         double realCoord, imagCoord;

         double realMax = 1.77;

         double realMin = -0.6;

         double imagMax = -1.2;

         double imagMin = 1.2;

         double realStep;

         double imagStep;

         double realTemp, imagTemp, realTemp2, arg;

         int iterations;

         while (true)

         {

            realStep = (realMax - realMin) / 79;

            imagStep = (imagMax - imagMin) / 48;

            for (imagCoord = imagMin; imagCoord >= imagMax;

                 imagCoord += imagStep)

            {

               for (realCoord = realMin; realCoord <= realMax;

                    realCoord += realStep)

               {

                  iterations = 0;

                  realTemp = realCoord;

                  imagTemp = imagCoord; 

                  arg = (realCoord * realCoord) + (imagCoord * imagCoord);

                  while ((arg < 4) && (iterations < 40))

                  {

                     realTemp2 = (realTemp * realTemp) - (imagTemp * imagTemp)

                        - realCoord;

                     imagTemp = (2 * realTemp * imagTemp) - imagCoord;

                     realTemp = realTemp2;

                     arg = (realTemp * realTemp) + (imagTemp * imagTemp);

                     iterations += 1;

                  }

                  switch (iterations % 4)

                  {

                     case 0:

                        Console.Write(".");

                        break;

                     case 1:

                        Console.Write("o");

                        break;

                     case 2:

                        Console.Write("O");

                        break;

                     case 3:

                        Console.Write("@");

                        break;

                  }

               }

               Console.Write("\n");

            }

            Console.WriteLine("Текущие пределы:");

            Console.WriteLine("realCoord: от {0} до {1}", realMin, realMax);

            Console.WriteLine("imagCoord: от {0} до {1}", imagMin, imagMax);

            Console.WriteLine("Введите новые пределы:");

            Console.WriteLine("realCoord: от:");

            realMin = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            Console.WriteLine("realCoord: до:");

            realMax = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            Console.WriteLine("imagCoord: от:");

            imagMin = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

            Console.WriteLine("imagCoord: до:");

            imagMax = Convert.ToDouble(Console.ReadLine());

         }

      }

Глава 5

Упражнение 1

Задача.
Какая из следующих операций преобразования не может выполняться неявно:

int в short
short в int
bool в string
byte в float
Решение.
Первое и третье преобразования не могут выполняться неявно.

Упражнение 2

Задача.
Создайте на базе типа short код для перечисления color, содержащего все цвета радуги, а также черный и белый цвет. Может ли такое перечисление основываться на типе byte?

Решение.
    enum color : short

    {

       Red, Orange, Yellow, Green, Blue, Indigo, Violet, Black, White

    }

Да, поскольку тип byte может хранить числа между 0 и 255, так что перечисления, основанные на byte, могут иметь 256 элементов с индивидуальными значениями или больше, если используются дублированные значения.

Упражнение 3

Задача.
Измените приводившийся в предыдущей главе пример генератора множества Мандельброта так, чтобы в нем для сложных чисел использовалась следующая структура:

    struct imagNum

    {

       public double real, imag;

    }

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         imagNum coord, temp;

         double realTemp2, arg;

         int iterations;

         for (coord.imag = 1.2; coord.imag >= -1.2; coord.imag -= 0.05)

         {

            for (coord.real = -0.6; coord.real <= 1.77; coord.real += 0.03)

            {

               iterations = 0;

               temp.real = coord.real;

               temp.imag = coord.imag; 

               arg = (coord.real * coord.real) + (coord.imag * coord.imag);

               while ((arg < 4) && (iterations < 40))

               {

                  realTemp2 = (temp.real * temp.real) - (temp.imag * temp.imag)

                     - coord.real;

                  temp.imag = (2 * temp.real * temp.imag) - coord.imag;

                  temp.real = realTemp2;

                  arg = (temp.real * temp.real) + (temp.imag * temp.imag);

                  iterations += 1;

               }

               switch (iterations % 4)

               {

                  case 0:

                     Console.Write(".");

                     break;

                  case 1:

                     Console.Write("o");

                     break;

                  case 2:

                     Console.Write("O");

                     break;

                  case 3:

                     Console.Write("@");

                     break;

               }

            }

            Console.Write("\n");

         }

      }

Упражнение 4

Задача.
Будет ли компилироваться приведенный ниже код? Обоснуйте ответ.

    string[] blab = new string[5]

    string[5] = 5th string.

Решение.
Нет, по следующим причинам:

*
отсутствует точка с запятой в конце оператора;

*
во второй строке кода предпринимается попытка доступа к несуществующему шетому элементу blab;

*
во второй строке кода предпринимается попытка присвоить строку, не заключенную в двойные кавычки.

Упражнение 5

Задача.
Напишите консольное приложение, способное получать от пользователя строку и выводить ее с отображением символов в обратном порядке.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         Console.WriteLine("Введите строку:");

         string myString = Console.ReadLine();

         string reversedString = "";

         for (int index = myString.Length - 1; index >= 0; index--)

         {

            reversedString += myString[index];

         }

         Console.WriteLine("Обращенная строка: {0}", reversedString);

      }

Упражнение 6

Задача.
Напишите консольное приложение, способное получать строку и заменять в ней все вхождения слова no словом yes.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         Console.WriteLine("Введите строку:");

         string myString = Console.ReadLine();

         myString = myString.Replace("no", "yes");

         Console.WriteLine("Replaced \"no\" with \"yes\": {0}", myString);

      }

Упражнение 7

Задача.
Напишите консольное приложение, способное заключать каждое слово в строке в двойные кавычки.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         Console.WriteLine("Введите строку:");

         string myString = Console.ReadLine();

         myString = "\"" + myString.Replace(" ", "\" \"") + "\"";

         Console.WriteLine("Добавлены двойные кавычки вокруг каждого слова: {0}", myString);

      }

Или с использованием String.Split():

      static void Main(string[] args)

      {

         Console.WriteLine("Введите строку:");

         string myString = Console.ReadLine();

         string[] myWords = myString.Split(' ');

         Console.WriteLine("Добавлены двойные кавычки вокруг каждого слова:");

         foreach (string myWord in myWords)

         {

            Console.Write("\"{0}\" ", myWord);

         }

      }

Глава 6

Упражнение 1

Задача.
Две приведенных ниже функции содержат ошибки. Назовите их.

    static bool Write()

    {

       Console.WriteLine("Text output from function.");

    }

    static void myFunction(string label, params int[] args, bool showLabel)

    {

       if (showLabel)

          Console.WriteLine(label);

       foreach (int i in args)

      Console.WriteLine("{0}", i);

    }

Решение.
Первая функция имеет тип возврата bool, но не возвращает значения bool.

Вторая функция имеет аргумент params, однако он находится не в конце списка аргументов.

Упражнение 2

Задача.
Напишите приложение, использующее два аргумента командной строки для помещения значений, соответственно, в строку и в целочисленную переменную, а затем отображающее эти значения на экране.

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         if (args.Length != 2)

         {

            Console.WriteLine("Требуются два аргумента.");

            return;

         }

         string param1 = args[0];

         int param2 = Convert.ToInt32(args[1]);

         Console.WriteLine("Строковый параметр: {0}", param1);

         Console.WriteLine("Целочисленный параметр: {0}", param2);

      }

Обратите внимание, что в решении содержится код, который проверяет факт передачи двух аргументов; это не является частью задачи, но представляется вполне логичным в данной ситуации.

Упражнение 3

Задача.
Создайте делегат и используйте его для выполнения роли функции Console.ReadLine() при запрашивании у пользователя входных данных.

Решение.
   class Program

   {

      delegate string ReadLineDelegate();

      static void Main(string[] args)

      {

         ReadLineDelegate readLine = new ReadLineDelegate(Console.ReadLine);

         Console.WriteLine("Введите строку:");

         string userInput = readLine();

         Console.WriteLine("Введено: {0}", userInput);

      }

   }

Упражнение 4

Задача.
Измените приведенную ниже структуру так, чтобы она включала функцию, возвращающую общую цену заказа:

    struct order

    {

       public string itemName;

       public int    unitCount;

       public double unitCost;

    }

Решение.
    struct order

    {

       public string itemName;

       public int    unitCount;

       public double unitCost;

       public double TotalCost()

       {

          return unitCount * unitCost;

       }

    }

Упражнение 5

Задача.
Добавьте в структуру order еще одну функцию, возвращающую форматированную строку, как показано ниже (с заменой всех выделенных курсивом вхождений в угловых скобках соответствующими значениями):

Order Information: <количество_единиц> <наименование_элемента> items at $ <стоимость_единицы> each, total cost $ <общая_стоимость>

Решение.
    struct order

    {

       public string itemName;

       public int    unitCount;

       public double unitCost;

       public double TotalCost()

       {

          return unitCount * unitCost;

       }

       public string Info()

       {

          return "Order information: " + unitCount.ToString() + " " + itemName +

                 " items at $" + unitCost.ToString() + " each, total cost $" +

                 TotalCost().ToString();

       }

    }

Глава 7

Упражнение 1

Задача.
“Предпочтительнее использовать Trace.WriteLine(), а не Debug.WriteLine(), поскольку последняя версия работает только в отладочных сборках”. Согласны ли вы с данным утверждением, и если да, то почему?

Решение.
Это утверждение верно только в отношении информации, которую необходимо сделать доступной во всех сборках. Чаще требуется, чтобы отладочная информация выводилась только при использовании отладочных сборок. В этой ситуации более предпочтительной является версия Debug.WriteLine().

Использование версии Debug.WriteLine() также дает преимущество в том, что эти вызовы не будут компилироваться в производственные сборки, что сокращает размер результирующего кода.

Упражнение 2

Задача.
Напишите код для простого приложения с циклом, предусматривающим генерацию ошибки после выполнения 5000 итераций. Используйте точку останова для перехода в режим Break непосредственно перед возникновением ошибке на 5000-й итерации. (Примечание: проще всего добиться генерации ошибки, попытавшись получить доступ к несуществующему элементу массива, например, к myArray[1000] в массиве, который содержит сотню элементов).

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         for (int i = 1; i < 10000; i++)

         {

            Console.WriteLine("Проход цикла {0}", i);

            if (i == 5000)

            {

               Console.WriteLine(args[999]);

            }

         }

      }

В VS точку останова можно поместить на следующую строку:

            Console.WriteLine("Проход цикла {0}", i);

Свойства точки останова должны быть модифицированы, чтобы критерий для счетчика попаданий соответствовал “останову, когда счетчик попаданий равен 5000”.

В VCE точку останова можно поместить на строку, вызывающую ошибку, поскольку нет возможности изменить свойства точки останова, как указано выше.

Упражнение 3

Задача.
“Блоки кода finally выполняются только в том случае, если не выполняется блок catch”. Так это или нет?

Решение.
Неверно. Блоки finally выполняются всегда. Это может произойти после обработки блока catch.

Упражнение 4

Задача.
С учетом наличия перечисления по имени orientation, определение которого приведено в показанном ниже коде, напишите приложение, использующее технологию структурной обработки исключений (SEH) для безопасного приведения переменной типа byte к orientation. (Примечание: с помощью ключевого слова checked можно обеспечить принудительную генерацию исключений, пример чего и показан здесь. Обязательно используйте этот код в приложении.)

    enum orientation : byte

    {

       north = 1,

       south = 2,

       east  = 3,

       west  = 4

    }

    myDirection = checked((orientation)myByte);

Решение.
      static void Main(string[] args)

      {

         orientation myDirection;

         for (byte myByte = 2; myByte < 10; myByte++)

         {

            try

            {

               myDirection = checked((orientation)myByte);

               if ((myDirection < orientation.north) ||

                   (myDirection > orientation.west))

               {

                  throw new ArgumentOutOfRangeException("myByte", myByte,

                     "Значение должно быть между 1 и 4");

               }

            }

            catch (ArgumentOutOfRangeException e)

            {

               // Если этот раздел достигнут, значит, myByte < 1 или myByte > 4.

               Console.WriteLine(e.Message);

               Console.WriteLine("Присваивание значения по умолчанию, orientation.north.");

               myDirection = orientation.north;

            }

            Console.WriteLine("myDirection = {0}", myDirection);

         }

      }

Здесь предпринят один трюк. Поскольку перечисление основано на типе byte, ему могут быть присвоены любые значения byte, даже если значению не назначается имя в перечислении. В этом коде при необходимости генерируется собственное исключение.

Глава 8

Упражнение 1

Задача.
Какие из перечисленных ниже уровней доступности действительно существуют в ООП?

· friend
· public
· secure
· private
· protected
· loose
· wildcard
Решение.
public, private и protected.

Упражнение 2

Задача.
“Деструктор объекта нужно обязательно вызывать вручную, иначе память будет использоваться неэффективно”. Верно это или нет?

Решение.
Неверно. Вы никогда не должны вызывать деструктор объекта вручную. Исполняющая среда .NET делает это во время сборки мусора.

Упражнение 3

Задача.
Нужно ли создавать объект для вызова статического метода его класса?

Решение.
Нет, статические методы можно вызывать, не имея экземпляров класса.

Упражнение 5

Задача.
Напишите код для функции, которая будет в качестве параметра принимать один из двух возможных в предыдущем примере объектов типа Cup (CupOfCoffee или CupOfTea). Эта функция должна вызывать методы AddMilk, Drink и Wash для любого передаваемого ей объекта Cup.

Решение.
    static void ManipulateDrink(HotDrink drink)
    {

       drink.AddMilk();

       drink.Drink();

       ICup cupInterface = (ICup)drink;

       cupInterface.Wash();

    }

Обратите внимание на явное приведение к ICup. Это необходимо, потому что HotDrink не поддерживает интерфейс ICup, но мы знаем, что два объекта Cup, которые могут быть переданы этой функции, интерфейс ICup поддерживают. Однако это опасно, поскольку другие классы, унаследованные от HotDrink, могут не поддерживать ICup, но будут передаваться этой функции. Чтобы учесть это, нужно проверить, поддерживается ли этот интерфейс:

    static void ManipulateDrink(HotDrink drink)
    {

       drink.AddMilk();

       drink.Drink();

       if (drink is ICup)

       {

          ICup cupInterface = drink as ICup;

          cupInterface.Wash();

       }

    }

Используемые в коде операции is и as описаны в главе 11.

Глава 9

Упражнение 1

Задача.
Что неверно в приведенном ниже коде?

    public sealed class MyClass

    {

       // Члены класса.

    }

    public class myDerivedClass : MyClass

    {

       // Члены класса.

    }

Решение.
myDerivedClass порожден от MyClass, однако MyClass является герметизированным, поэтому порождать от него нельзя.

Упражнение 2

Задача.
Как определяются не создаваемые классы?

Решение.
Объявлением классов как static или объявлением их конструкторов как private.

Упражнение 3

Задача.
Почему не создаваемые классы все равно являются полезными? Как пользоваться их возможностями?

Решение.
Не создаваемые классы могут быть полезны благодаря статическим членам, которые они содержат. Фактически можно даже получать экземпляры этих классов через их члены. Ниже показан пример:

    class CreateMe

    {

       private CreateMe()

       {

       }

       static public CreateMe GetCreateMe()

       {

          return new CreateMe();

       }

    }

Здесь имеется общедоступный конструктор, который получает доступ к приватному конструктору, поскольку является частью одного и того же определения класса.

Упражнение 4

Задача.
Создайте проект типа библиотеки классов по имени Vehicles и напишите в нем код, реализующий семейство упоминавшихся ранее в этой главе объектов типа Vehicle. Реализовать необходимо девять объектов и два интерфейса.

Решение.
Для простоты следующие определения классов показаны как часть одного файла кода, а не в виде листингов отдельных файлов для каждого класса.

    namespace Vehicles

    {

       public abstract class Vehicle

       {

       }

       public abstract class Car : Vehicle

       {

       }

       public abstract class Train : Vehicle

       {

       }

       public interface IPassengerCarrier

       {

       }

       public interface IHeavyLoadCarrier

       {

       }

       public class SUV : Car, IPassengerCarrier

       {

       }

       public class Pickup : Car, IPassengerCarrier, IHeavyLoadCarrier

       {

       }

       public class Compact : Car, IPassengerCarrier

       {

       }

       public class PassengerTrain : Train, IPassengerCarrier

       {

       }

       public class FreightTrain : Train, IHeavyLoadCarrier

       {

       }

       public class T424DoubleBogey : Train, IHeavyLoadCarrier

       {

       }

    }

Упражнение 5

Задача.
Создайте проект типа консольного приложения по имени Traffic, ссылающийся на проект Vehicles.dll (из упражнения 4). Добавьте в него функцию по имени AddPasenger, принимающую любой объект с интерфейсом IPassengerCarrier. Для доказательства работоспособности кода вызывайте эту функцию с использованием экземпляров всех объектов, которые поддерживают этот интерфейс, вызывая для каждого из них унаследованный от System.Object метод ToString и выводя результат на экран.

Решение.
    using System;

    using Vehicles;

    namespace Traffic

    {

       class Program

       {

          static void Main(string[] args)

          {

             AddPassenger(new Compact());

             AddPassenger(new SUV());

             AddPassenger(new Pickup());

             AddPassenger(new PassengerTrain());

          }

          static void AddPassenger(IPassengerCarrier Vehicle)

          {

             Console.WriteLine(Vehicle.ToString());

          }

       }

    }

Глава 10

Упражнение 1

Задача.
Напишите код, определяющий базовый класс MyClass и виртуальный метод GetString. Этот метод должен возвращать строку, хранящуюся в защищенном поле myString, доступ к которому возможен только через предназначенное для записи public-свойство ContainedString.

Решение.
class MyClass

{

   protected string myString;

   public string ContainedString

   {

      set

      {

         myString = value;

      }

   }

   public virtual string GetString()

   {

      return myString;

   }

}

Упражнение 2

Задача.
Создайте производный от MyClass класс MyDerivedClass. Переопределите в нем метод GetString так, чтобы он возвращал строку из базового класса путем использования базовой реализации данного метода, но при этом прибавлял к ней текст "(output from derived class)" (вывод, полученный от производного класса).

Решение.
class MyDerivedClass : MyClass

{

   public override string GetString()

   {

      return base.GetString() + " (output from derived class)";

   }

}

Упражнение 3

Задача.
В определениях частичных методов должен обязательно использоваться только возвращаемый тип void. Объясните почему.

Решение.
Если метод имеет тип возврата, его можно использовать как часть выражения; например:

x = Manipulate(y, z);

Если для частичного метода не предусмотрена реализация, он будет удален компилятором вместе со всеми местами, где он используется. В этом коде результат x неясен, поскольку нет доступной замены для метода Manipulate(). Это может быть случай, когда вы хотели просто проигнорировать всю строку кода, однако компилятор не в состоянии решить, что конкретно вы хотели.

Методы без возвращаемого типа не вызываются как часть выражения, поэтому компилятор вполне безопасно может удалить все ссылки на их вызовы.

Аналогично запрещены и параметры out, потому что переменные, используемые в качестве параметров out, должны быть неопределенными перед вызовом метода и станут определенными после вызова. Удаление вызова метода нарушит это поведение.

Упражнение 4

Задача.
Напишите класс по имени MyCopyableClass, способный возвращать копию самого себя за счет применения метода GetCopy. Этот метод должен обязательно использовать метод MemberwiseClone, унаследованный от System.Object. Добавьте в этот класс простое свойство и напишите использующий этот класс клиентский код, удостоверившись в том, что он работает.

Решение.
class MyCopyableClass

{

   protected int myInt;

   public int ContainedInt

   {

      get

      {

         return myInt;

      }

      set

      {

         myInt = value;

      }

   }

    public MyCopyableClass GetCopy()

   {

      return (MyCopyableClass)MemberwiseClone();

   }

}



And the client code:

class Class1

{

   static void Main(string[] args)

   {

      MyCopyableClass obj1 = new MyCopyableClass();

      obj1.ContainedInt = 5;

      MyCopyableClass obj2 = obj1.GetCopy();

      obj1.ContainedInt = 9;

      Console.WriteLine(obj2.ContainedInt);

   }

}

Этот код отображает значение 5, показывая, что скопированный объект обладает свой собственной версией поля myInt.

Упражнение 5

Задача.
Напишите клиентское консольное приложение для библиотеки Ch10CardLib, вытягивающее сразу пять карт из перетасованной колоды (объекта Deck). В случае если все пять карт относятся к одной масти, это клиентское приложение должно отображать их названия на экране в месте с текстом “Flush!” (Флэш!); в противном случае оно должно прекращать свою работу после просмотра 50 карт вместе с текстом “No flush” (Нет флэша).

Решение.
using System;

using Ch10CardLib;

namespace Exercise_Answers

{

   class Class1

   {

      static void Main(string[] args)

      {

         while(true)

         {

            Deck playDeck = new Deck();

            playDeck.Shuffle();

            bool isFlush = false;

            int flushHandIndex = 0;

            for (int hand = 0; hand < 10; hand++)

            {

               isFlush = true;

               Suit flushSuit = playDeck.GetCard(hand * 5).suit;

               for (int card = 1; card < 5; card++)

               {

                  if (playDeck.GetCard(hand * 5 + card).suit != flushSuit)

                  {

                     isFlush = false;

                  }

               }

               if (isFlush)

               {

                  flushHandIndex = hand * 5;

                  break;

               }

            }

            if (isFlush)

            {

               Console.WriteLine("Flush!");

               for (int card = 0; card < 5; card++)

               {

                  Console.WriteLine(playDeck.GetCard(flushHandIndex + card));

               }

            }

            else

            {

               Console.WriteLine("No flush.");

            }

            Console.ReadLine();

         }

      }

   }

}

Этот код содержит бесконечный цикл, потому что комбинации флэша встречаются редко. Возможно, потребуется нажать клавишу <Enter> много раз, пока не выпадет флэш после тасования колоды. Для проверки, что все работает как надо, закомментируйте строку кода, отвечающую за тасование колоды.

Глава 11

Упражнение 1

Задача.
Создайте класс типа коллекции по имени People, представляющий собой коллекцию показанного ниже класса Person. Элементы в этой коллекции должны быть доступны через строковый индексатор, в роли которого должно выступать имя человека, идентичное хранящемуся в свойстве Person.Name:

public class Person

{

   private string name;

   private int age;

   public string Name

   {

      get

      {

         return name;

      }

      set

      {

         name = value;

      }

   }

   public int Age

   {

      get

      {

         return age;

      }

      set

      {

         age = value;

      }

   }

}

Решение.
using System;

using System.Collections;

namespace Exercise_Answers

{

   public class People : DictionaryBase

   {

      public void Add(Person newPerson)

      {

         Dictionary.Add(newPerson.Name, newPerson);

      }

      public void Remove(string name)

      {

         Dictionary.Remove(name);

      }

      public Person this[string name]

      {

         get

         {

            return (Person)Dictionary[name];

         }

         set

         {

            Dictionary[name] = value;

         }

      }

   }

}

Упражнение 2

Задача.
Расширьте класс Person из предыдущего упражнения так, чтобы в нем перегружались операции >, <, >=  и <= и выполнялось сравнение свойства Age со свойством Age других экземпляров Person.

Решение.
public class Person

{

   private string name;

   private int age;

   public string Name

   {

      get

      {

         return name;

      }

      set

      {

         name = value;

      }

   }

   public int Age

   {

      get

      {

         return age;

      }

      set

      {

         age = value;

      }

   }

   public static bool operator >(Person p1, Person p2)

   {

      return p1.Age > p2.Age;

   }

   public static bool operator <(Person p1, Person p2)

   {

      return p1.Age < p2.Age;

   }

   public static bool operator >=(Person p1, Person p2)

   {

      return !(p1 < p2);

   }

   public static bool operator <=(Person p1, Person p2)

   {

      return !(p1 > p2);

   }

}

Упражнение 3

Задача.
Добавьте в класс People метод GetOldest, возвращающий массив объектов Person с наибольшим значением в свойстве Age (их может быть как один, так и больше, поскольку многие элементы могут иметь в этом свойстве одинаковое значение) с использованием перегруженных версий операций, которые определили ранее.

Решение.
   public Person[] GetOldest()

   {

      Person oldestPerson = null;

      People oldestPeople = new People();

      Person currentPerson;

      foreach (DictionaryEntry p in Dictionary)

      {

         currentPerson = p.Value as Person;

         if (oldestPerson == null)

         {

            oldestPerson = currentPerson;

            oldestPeople.Add(oldestPerson);

         }

         else

         {

            if (currentPerson > oldestPerson)

            {

               oldestPeople.Clear();

               oldestPeople.Add(currentPerson);

               oldestPerson = currentPerson;

            }

            else

            {

               if (currentPerson >= oldestPerson)

               {

                  oldestPeople.Add(currentPerson);

               }

            }

         }

      }

      Person[] oldestPeopleArray = new Person[oldestPeople.Count];

      int copyIndex = 0;

      foreach (DictionaryEntry p in oldestPeople)

      {

         oldestPeopleArray[copyIndex] = p.Value as Person;

         copyIndex++;

      }

      return oldestPeopleArray;

   }

Эта функция оказалась более сложной из-за того, что для Person не определена операция ==, однако логику можно построить и без этого. Вдобавок, возврат экземпляра People мог бы стать проще, равно как и манипулирование этим классом во время обработки. В качестве компромисса экземпляр People используется повсеместно в функции, после чего в конце преобразуется в массив экземпляров Person.

Упражнение 4

Задача.
Реализуйте в классе People интерфейс ICloneable для обеспечения возможности глубокого копирования.

Решение.
public class People : DictionaryBase, ICloneable

{

   public object Clone()

   {

      People clonedPeople = new People();

      Person currentPerson, newPerson;

      foreach (DictionaryEntry p in Dictionary)

      {

         currentPerson = p.Value as Person;

         newPerson = new Person();

         newPerson.Name = currentPerson.Name;

         newPerson.Age = currentPerson.Age;

         clonedPeople.Add(newPerson);

      }

      return clonedPeople;

   }

   ...

}

Код можно упростить, реализовав экземпляр ICloneable на классе Person.

Упражнение 5

Задача.
Добавьте в класс People итератор, позволяющий получать значения Age всех членов в цикле foreach показанным ниже образом:

foreach (int age in myPeople.Ages)

{

   // Отображение значений возраста.

}

Решение.
   public IEnumerable Ages

   {

      get

      {

         foreach (object person in Dictionary.Values)

            yield return (person as Person).Age;

      }

   }

Глава 12

Упражнение 1

Задача.
Какие из следующих элементов могут быть обобщенными?

· Классы

· Методы

· Свойства

· Перегруженные версии операций

· Структуры

· Перечисления

Решение.
Классы, методы и свойства.

Перегруженные версии операций и структуры не могут быть обобщенными, несмотря на то, что они могут использовать параметры обобщенных типов, переданные классом, которые их содержит.

Перечисления не могут быть обобщенными.

Упражнение 2

Задача.
Расширьте класс Vector в Ch12Ex01 так, чтобы операция * возвращала скалярное произведение двух векторов.

Под скалярным произведением двух векторов понимается результат перемножения их модулей, помноженный на косинус угла между ними.

Решение.
      public static double? operator *(Vector op1, Vector op2)

      {

         try

         {

            double angleDiff = (double)(op2.ThetaRadians.Value –

               op1.ThetaRadians.Value);

            return op1.R.Value * op2.R.Value * Math.Cos(angleDiff);

         }

         catch

         {

            return null;

         }

      }

Упражнение 3

Задача.
Что не так в следующем коде? Исправьте ошибку. 

public class Instantiator<T>

{

   public T instance;

   public Instantiator()

   {

      instance = new T();

   }

}

Решение.
Создать экземпляр T невозможно без установки на нем ограничения new(), которое гарантирует наличие общедоступного конструктора по умолчанию:

public class Instantiator<T>

   where T : new()

{

   public T instance;

   public Instantiator()

   {

      instance = new T();

   }

}

Упражнение 4

Задача.
Что не так в следующем коде? Исправьте ошибку.

public class StringGetter<T>

{

   public string GetString<T>(T item)

   {

      return item.ToString();

   }

}

Решение.
Один и тот же параметр обобщенного типа, T, используется и обобщенным классом, и обобщенным методом. Необходимо переименовать один из них или оба, например:

public class StringGetter<U>

{

   public string GetString<T>(T item)

   {

      return item.ToString();

   }

}

Упражнение 5

Задача.
Создайте обобщенный класс по имени ShortCollection<T>, реализующий IList<T> и состоящий из коллекции элементов с максимальным размером. Этот максимальный размер должен иметь вид целого числа, которое могло бы предоставляться конструктору ShortCollection<T> или по умолчанию устанавливаться в 10. Конструктор должен также быть способным принимать первоначальный список элементов через параметр List<T>. Сам класс должен функционировать точно так же, как Collection<T>, но генерировать исключение типа IndexOutOfRangeException при попытке добавить в коллекцию слишком много элементов или при наличии слишком большого количества элементов в переданном конструктору списке List<T>.

Решение.
Один из способов сделать это показан ниже:

public class ShortCollection<T> : IList<T>

{

   protected Collection<T> innerCollection;

   protected int maxSize = 10;

   public ShortCollection() : this(10)

   {

   }

   public ShortCollection(int size)

   {

      maxSize = size;

      innerCollection = new Collection<T>();

   }

   public ShortCollection(List<T> list) : this(10, list)

   {

   }

   public ShortCollection(int size, List<T> list)

   {

      maxSize = size;

      if (list.Count <= maxSize)

      {

         innerCollection = new Collection<T>(list);

      }

      else

      {

         ThrowTooManyItemsException();

      }

   }

   protected void ThrowTooManyItemsException()

   {

      throw new IndexOutOfRangeException(

         "Не удается добавить больше ни одного элемента, "

         + "максимальный размер равен " + maxSize.ToString()

         + " элементов.");

   }

   #region IList<T> Members

   public int IndexOf(T item)

   {

      return (innerCollection as IList<T>).IndexOf(item);

   }

   public void Insert(int index, T item)

   {

      if (Count < maxSize)

      {

         (innerCollection as IList<T>).Insert(index, item);

      }

      else

      {

         ThrowTooManyItemsException();

      }

   }

   public void RemoveAt(int index)

   {

      (innerCollection as IList<T>).RemoveAt(index);

   }

   public T this[int index]

   {

      get

      {

         return (innerCollection as IList<T>)[index];

      }

      set

      {

         (innerCollection as IList<T>)[index] = value;

      }

   }

   #endregion

   #region ICollection<T> Members

   public void Add(T item)

   {

      if (Count < maxSize)

      {

         (innerCollection as ICollection<T>).Add(item);

      }

      else

      {

         ThrowTooManyItemsException();

      }

   }

   public void Clear()

   {

      (innerCollection as ICollection<T>).Clear();

   }

   public bool Contains(T item)

   {

      return (innerCollection as ICollection<T>).Contains(item);

   }

   public void CopyTo(T[] array, int arrayIndex)

   {

      (innerCollection as ICollection<T>).CopyTo(array, arrayIndex);

   }

   public int Count

   {

      get

      {

         return (innerCollection as ICollection<T>).Count;

      }

   }

   public bool IsReadOnly

   {

      get

      {

         return (innerCollection as ICollection<T>).IsReadOnly;

      }

   }

   public bool Remove(T item)

   {

      return (innerCollection as ICollection<T>).Remove(item);

   }

   #endregion

   #region IEnumerable<T> Members

   public IEnumerator<T> GetEnumerator()

   {

      return (innerCollection as IEnumerable<T>).GetEnumerator();

   }

   #endregion

}

Глава 13

Упражнение 1

Задача.
Напишите с использованием универсального синтаксиса (object sender, EventArgs e) код обработчика событий, способного принимать от приведенного ранее в этой главе кода либо событие Timer.Elapsed, либо событие Connection.MessageArrived. Этот обработчик должен выводить на экран строку, сообщающую о том, событие какого типа было получено, вместе со свойством Message параметра MessageArrivedEventArgs или свойством SignalTime параметра ElapsedEventArgs в зависимости от того, какое событие произошло.

Решение.
   public void ProcessEvent(object source, EventArgs e)

   {

      if (e is MessageArrivedEventArgs)

      {

         Console.WriteLine("Получено событие Connection.MessageArrived.");

         Console.WriteLine("Событие: {0}",

                          (e as MessageArrivedEventArgs).Message);

      }

      if (e is ElapsedEventArgs)

      {

         Console.WriteLine("Получено событие Timer.Elapsed.");

         Console.WriteLine("SignalTime: {0}",

                           (e as ElapsedEventArgs ).SignalTime);

      }

   }

   public void ProcessElapsedEvent(object source, ElapsedEventArgs e)

   {

      ProcessEvent(source, e);

   }

Обратите внимание, что этот дополнительный метод ProcessElapsedEvent() необходим, поскольку делегат ElapsedEventHandler не может быть приведен к делегату EventHandler. Это делать не нужно в отношении делегата MessageHandler, т.к. его синтаксис идентичен EventHandler:

   public delegate void MessageHandler(object source, EventArgs e);

Упражнение 2

Задача.
Модифицируйте пример приложения карточной игры так, чтобы в нем выполнялась проверка на предмет соблюдения такого же более интересного условия выигрыша, как и в популярной карточной игре “рамми”. В соответствие с правилами, выигравшим считается игрок, у которого на руках окажется два “набора” карт – один, состоящий из трех карт, и второй, состоящий из четырех карт. Под набором подразумевается либо последовательность карт одной масти (например, 3 червей, 4 червей, 5 червей, 6 червей), либо несколько карт одного достоинства (например, 2 червей, 2 пик, 2 бубен).

Решение.
Модифицируйте код в файле Player.cs, как показано ниже (здесь один метод изменен, два метода добавлено, а в комментариях описаны модификации):

public bool HasWon()

{

   // сделать временную копию hand, поскольку экземпляр может быть изменен

   Cards tempHand = (Cards)hand.Clone();

   // найти наборы из трех или четырех карт

   bool fourOfAKind = false;

   bool threeOfAKind = false;

   int fourRank = -1;

   int threeRank = -1;

   int cardsOfRank;

   for (int matchRank = 0; matchRank < 13; matchRank++)

   {

      cardsOfRank = 0;

      foreach (Card c in tempHand)

      {

         if (c.rank == (Rank)matchRank)

         {

            cardsOfRank++;

         }

      }

      if (cardsOfRank == 4)

      {

         // пометить набор из четырех

         fourRank = matchRank;

         fourOfAKind = true;

      }

      if (cardsOfRank == 3)

      {

         // две тройки означают невозможность выигрыша

         // (threeOfAKind будет равен true, только если

         // этот код уже выполнялся)

         if (threeOfAKind == true)

         {

            return false;

         }

         // пометить набор из трех

         threeRank = matchRank;

         threeOfAKind = true;

      }

   }

   // проверить простое условия выигрыша

   if (threeOfAKind && fourOfAKind)

   {

      return true;

   }

   // упростить hand, если три или четыре карты найдены, убрав использованные карты

   if (fourOfAKind || threeOfAKind)

   {

      for (int cardIndex = tempHand.Count - 1; cardIndex >= 0; cardIndex--)

      {

         if ((tempHand[cardIndex].rank == (Rank)fourRank)

             || (tempHand[cardIndex].rank == (Rank)threeRank))

         {

            tempHand.RemoveAt(cardIndex);

         }

      }

   }

   // в этой точке из функции может быть совершен возврат, потому что:

   // - набор из четырех и набор из трех карт найдены, выигрыш

   // - два набора из трех найдены, проигрыш

   // если возврата не произошло, то причиной может быть:

   // - не найдено ни одного набора, а tempHand содержит 7 карт

   // - набор из трех найден, а tempHand содержит 4 карты

   // - набор из четырех найден, а tempHand содержит 3 карты

   // найти цепочку из трех карт, начав поиск карт одной и той же масти

   // тем же способом, что и ранее

   bool fourOfASuit = false;

   bool threeOfASuit = false;

   int fourSuit = -1;

   int threeSuit = -1;

   int cardsOfSuit;

   for (int matchSuit = 0; matchSuit < 4; matchSuit++)

   {

      cardsOfSuit = 0;

      foreach (Card c in tempHand)

      {

         if (c.suit == (Suit)matchSuit)

         {

            cardsOfSuit++;

         }

      }

      if (cardsOfSuit == 7)

      {

         // если все карты одной и той же масти, значит, 

         // возможны две цепочки, но это не точно

         threeOfASuit = true;

         threeSuit = matchSuit;

         fourOfASuit = true;

         fourSuit = matchSuit;

      }

      if (cardsOfSuit == 4)

      {

         // пометить набор из четырех

         fourOfASuit = true;

         fourSuit = matchSuit;

      }

      if (cardsOfSuit == 3)

      {

         // пометить набор из трех

         threeOfASuit = true;

         threeSuit = matchSuit;

      }

   }

   if (!(threeOfASuit || fourOfASuit))

   {

      // для продолжения нужна, по крайней мере, одна цепочка

      return false;

   }

   if (tempHand.Count == 7)

   {

      if (!(threeOfASuit && fourOfASuit))

      {

         // нужны наборы из трех и из четырех карт

         return false;

      }

      // создание двух временных наборов для проверки

      Cards set1 = new Cards();

      Cards set2 = new Cards();

      // если все 7 карт одной и той же масти...

      if (threeSuit == fourSuit)

      {

         // извлечь минимальную и максимальную карты

         int maxVal, minVal;

         GetLimits(tempHand, out maxVal, out minVal);

         for (int cardIndex = tempHand.Count - 1; cardIndex >= 0; cardIndex--)

         {

            if (((int)tempHand[cardIndex].rank < (minVal + 3))

                || ((int)tempHand[cardIndex].rank > (maxVal - 3)))

            {

               // удалить в наборе из трех все карты, 
               // начиная с minVal и заканчивая maxVal

               tempHand.RemoveAt(cardIndex);

            }

         }

         if (tempHand.Count != 1)

         {

            // если осталось более одной карты, двух цепочек нет

            return false;

         }

         if ((tempHand[0].rank == (Rank)(minVal + 3))

             || (tempHand[0].rank == (Rank)(maxVal - 3)))

         {

            // если дополнительная карта может превратить один из наборов 

            // из трех в набор из четырех, значит, есть два набора

            return true;

         }

         else

         {

            // если дополнительная карта не подходит, значит, 
            // есть два набора из трех и ни одного из четырех карт

            return false;

         }

      }

      // если масти трех и четырех карт отличаются...

      foreach (Card card in tempHand)

      {

         // разделить карты в наборы

         if (card.suit == (Suit)threeSuit)

         {

            set1.Add(card);

         }

         else

         {

            set2.Add(card);

         }

      }

      // проверить, последовательные ли наборы

      if (isSequential(set1) && isSequential(set2))

      {

         return true;

      }

      else

      {

         return false;

      }

   }

   // если осталось четыре карты

   if (tempHand.Count == 4)

   {

      // если осталось четыре карты, они должны быть одной масти

      if (!fourOfASuit)

      {

         return false;

      }

      // выигрыш, если карты последовательные

      if (isSequential(tempHand))

      {

         return true;

      }

   }

   // если осталось три карты

   if (tempHand.Count == 3)

   {

      // если осталось три карты, они должны быть одной масти

      if (!threeOfASuit)

      {

         return false;

      }

      // выигрыш, если карты последовательные

      if (isSequential(tempHand))

      {

         return true;

      }

   }

   // вернуть false, если не существует двух допустимых наборов

   return false;

}

// служебная функция для получения максимального и минимального достоинства карт

// (предполагается одна и та же масть)

private void GetLimits(Cards cards, out int maxVal, out int minVal)

{

   maxVal = 0;

   minVal = 14;

   foreach (Card card in cards)

   {

      if ((int)card.rank > maxVal)

      {

         maxVal = (int)card.rank;

      }

      if ((int)card.rank < minVal)

      {

         minVal = (int)card.rank;

      }

   }

}

// служебная функция для просмотра, находятся ли карты в цепочке

// (предполагается одна и та же масть)

private bool isSequential(Cards cards)

{

   int maxVal, minVal;

   GetLimits(cards, out maxVal, out minVal);

   if ((maxVal - minVal) == (cards.Count - 1))

   {

      return true;

   }

   else

   {

      return false;

   }

}

Глава 14

Упражнение 1

Задача.
Почему нельзя использовать инициализатор объектов с показанным ниже классом? После изменения данного класса так, чтобы он допускал использование инициализатора объектов, приведите пример кода, который вы бы применили для создания экземпляра и инициализации этого класса за один шаг.

public class Giraffe

{

   public Giraffe(double neckLength, string name)

   {

      NeckLength = neckLength;

      Name = name;

   }

   public double NeckLength {get; set;}

   public string Name {get; set;}

}

Решение.
Для использования с классом инициализатора объектов должен быть предусмотрен конструктор по умолчанию без параметров. Вы можете либо добавить его к этому классу, либо удалить существующий конструктор не по умолчанию. После этого можно будет использовать следующий код для создания экземпляра этого класса и его инициализации за один шаг:

Giraffe myPetGiraffe = new Giraffe

{

   NeckLength = "3.14",

   Name = "Gerald"

};

Упражнение 2

Задача.
Верно ли то, что в случае объявления переменной типа var ее можно будет использовать для хранения объектов любого типа?

Решение.
Неверно. При использовании ключевого слова var для объявления переменной, эта переменная уже является строго типизированной; тип переменной определяется компилятором.

Упражнение 3

Задача.
В случае использования анонимных типов, как можно выполнить сравнение двух экземпляров для выяснения того, содержатся ли в них одинаковые данные?

Решение.
Можете использовать реализованный для вас метод Equals().Обратите внимание, что применять для этого операцию == нельзя, поскольку она сравнивает переменные с целью определения, ссылаются ли они на один и тот же объект.

Упражнение 4

Задача.
Попробуйте исправить код следующего метода расширения, в котором присутствует ошибка:

public string ToAcronym(this string inputString)

{

   inputString = inputString.Trim();

   if (inputString == "")

   {

      return "";

   }

   string[] inputStringAsArray = inputString.Split(' ');

   StringBuilder sb = new StringBuilder();

   for (int i = 0; i < inputStringAsArray.Length; i++)

   {

      if (inputStringAsArray[i].Length > 0)

      {

         sb.AppendFormat("{0}", inputStringAsArray[i].Substring(0, 1).ToUpper());

      }

   }

   return sb.ToString();

}

Решение.
Метод расширения должен быть статическим:

public static string ToAcronym(this string inputString)

Упражнение 5

Задача.
Как сделать так, чтобы метод расширения в четвертом упражнении был точно доступен клиентскому коду?

Решение.
Потребуется включить метод расширения в статический класс, доступный из пространства имен, которое содержит ваш клиентский код. Это можно сделать либо включением кода в то же самое пространство имен, либо импортированием пространства имен, содержащего класс.

Упражнение 6

Задача.
Перепишите показанный здесь метод ToAcronym так, чтобы его код занимал одну строку. В этом коде должна обеспечиваться гарантия того, что строки с множеством пробелов между словами не будут приводить к ошибкам. Подсказка: для этого потребуется тернарная операция ?:, функция расширения string.Aggregate<string, string>() и лямбда-выражение.

Решение.
Один из способов сделать это показан ниже:

public static string ToAcronym(this string inputString)

{

   return inputString.Trim().Split(' ').Aggregate<string, string>("", 

      (a, b) => a + (b.Length > 0 ? b.ToUpper()[0].ToString() : ""));

}

Здесь тернарная операция используется для предотвращения ошибок, возникающих из-за множества пробелов. Обратите внимание на необходимость версии of Aggregate() с двумя параметрами обобщенного типа в качестве начального значения.

Глава 15

Упражнение 1

Задача.
В предшествующих версиях Visual Studio было достаточно трудно заставить свои приложения отображать их элементы управления в стиле текущей версии Windows. Для выполнения этого упражнения выясните, где именно в приложении Windows Forms осуществляется активизация визуальных стилей в новом проекте Windows Forms. Поэкспериментируйте с активизацией и отключением стилей и выясните, как они влияют на элементы управления в формах.

Решение.
Файл Program.cs в проекте Windows Forms project содержит метод Main() приложения. По умолчанию этот метод выглядит подобно следующему:

    [STAThread]

    static void Main()

    {

      Application.EnableVisualStyles();

      Application.SetCompatibleTextRenderingDefault(false);

      Application.Run(new Form1());

    }

Строка
    Application.EnableVisualStyles();

управляет визуальным стилем форм Windows.
В Windows 2000 эта строка не имеет никакого эффекта.

Упражнение 2

Задача.
Измените пример создания элемента управления TabControl, добавив в него несколько страниц вкладок и отобразив окно сообщения со следующим текстом: Вы изменили текущую вкладку с <Текст только что оставленной вкладки> на <Текст текущей вкладки>.

Решение.
Элемент управления TabControl включает событие SelectedIndexChanged, которое может применяться для запуска кода, когда пользователь переходит на другую вкладку.

1.
В визуальном конструкторе Windows Form выберите элемент TabControl и добавьте к нему две вкладки.

2.
Назовите вкладки Вкладка 3 and Вкладка 4.

3.
При выбранном TabControl добавьте событие SelectedIndexChanged и перейдите в окно редактора кода.

4.
Введите следующий код:
           private void tabControl1_SelectedIndexChanged(object sender,

           EventArgs e)

           {

             string message = "Текущая вкладка изменена на '" +

             tabControl1.SelectedTab.Text + "' с '" +

             tabControl1.TabPages[mCurrentTabIndex].Text + "'";

             mCurrentTabIndex = tabControl1.SelectedIndex;

             MessageBox.Show(message);

           }

5.
Добавьте приватное поле mCurrentTabIndex в верхнюю часть класса:

           partial class Form1 : Form

           {

           private int mCurrentTabIndex = 0;

6.
Запустите приложение.
По умолчанию первая вкладка, отображаемая в TabControl, имеет индекс 0. Это достигается установкой приватного поля mCurrentTabIndex в 0. В методе SelectedIndexChanged строится сообщение для последующего отображения. Это делается использованием свойства SelectedTab для извлечения свойства Text только что выбранной вкладки и коллекции TabPages для извлечения свойства Text вкладки, специфицированной полем mCurrentTabIndex. После построения сообщения поле mCurrentTabIndex изменяется для указания на вновь выбранную вкладку.
Упражнение 3

Задача.
В примере применения ListView для сохранения полностью определенного пути к папкам и файлам в элементе управления ListView использовалось свойство tag. Измените это поведение, создав новый класс, производный от ListViewItem, и используйте экземпляры этого нового класса в качестве элементов в элементе управления ListView. Обеспечьте хранение информации о файлах и папках в новом классе с помощью свойства FullyQualifiedPath.
Решение.
В результате создания класса, унаследованного от ListViewItem, вы получаете нечто, что может использоваться на месте “подразумеваемого” класса ListViewItem. Это означает, что даже если самому элементу ListView ничего не известно о дополнительной информации в классе, вы можете сохранять любую дополнительную информацию непосредственно в элементах, отображаемых ListView.

1.
Создайте новый класс по имени FQListViewItem:
           using System;

           using System.Collections.Generic;

           using System.Text;

           using System.Windows.Forms;

           namespace ListView

           {

             class FQListViewItem : ListViewItem

             {

               private string mFullyQualifiedPath;

               public string FullyQualifiedPath

               {

                 get { return mFullyQualifiedPath; }

                 set { mFullyQualifiedPath = value; }

               }

             }

           }

2.
В файле Form.cs найдите и измените типы ListViewItem на FQListViewItem.
3.
Найдите и измените все ссылки на .Tag ссылками на .FullyQualifiedPath в методе listViewFilesAndFoldes_ItemActivate, приведя выбранный элемент во второй строке к элементу FQListViewItem:

   耠!耠!耠!耠!string filename =

  耠!      耠!((FQListViewItem)lw.SelectedItems[0]).FullyQualifiedPath;

Глава 16 

Упражнение 1

Задача.
Используя пример LabelTextbox в качестве фундамента, создайте новое свойство MaxLength, хранящее максимальное количество символов, которые могут быть введены в текстовом поле. Затем создайте два новых события MaxLengthChanged и MaxLengthReached. Событие MaxLengthChanged должно генерироваться при изменении свойства MaxLength, а событие MaxLengthReached — когда в результате ввода символом пользователем длина текста в текстовом поле становится равной значению свойства MaxLength.

Решение.
Для этого потребуется создать одно новое свойство и два события. Начните с создания свойства (private int mMaxLength = 32767):

public int MaxLength
{

  get { return mMaxLength; }

  set

  {

    if (value >= 0 && value <= 32767)

    {

      mMaxLength = value;

      if (MaxLengthChanged != null)

        MaxLengthChanged(this, new EventArgs());

      txtLabelText.MaxLength = value;

    }

  }

}

Затем создайте два новых события:
public event System.EventHandler MaxLengthChanged;
public event System.EventHandler MaxLengthReached;
В визуальном конструкторе форм выберите элемент TextBox и добавьте обработчик для события TextChanged. Его код показан ниже:
private void txtLabelText_TextChanged(object sender, EventArgs e)
{

  if (txtLabelText.Text.Length >= mMaxLength)

  {

    if (MaxLengthReached != null)

    MaxLengthReached(this, new EventArgs());

  }

}
Максимальная длина текста в нормальном TextBox соответствует размеру типа System.Int32, однако значения по умолчанию 32767 символов обычно оказывается достаточно. В новом свойстве вы проверяете измененное значение, и если оно отрицательное или больше 32767, запрос на изменение игнорируется. Если значение приемлемо, свойство MaxLength элемента TextBox устанавливается, а событие MaxLengthChanged инициируется.

Обработчик событий txtLabelText_TextChanged проверяет, что максимальное количество символов в TextBox больше или равно числу, специфицированному в mMaxLength, и если это так, инициирует событие MaxLengthReached.

Упражнение 2

Задача.
Элемент управления StatusBar включает свойство, которое позволяет пользователю дважды щелкнуть на поле в строке и тем самым запустить событие. Измените пример StatusBar, чтобы пользователь мог двойным щелчком на строке состояния выделять текст полужирным, курсивным и подчеркнутым шрифтом. Обеспечьте, чтобы текст Bold, отображаемый в панели инструментов, меню и строке состояния, всегда выделялся полужирным, когда эта опция активизирована, и не выделялся в противном случае. Выполните это же для опций Italic (Курсив) и Underlined (Подчеркнутый).

Решение.
Начните с выбора трех полей на StatusBar и измените значение Bold на false (для этого раскройте свойство Font). Измените свойство DoubleClickEnabled на true для каждого из трех полей. Дважды щелкните на поле Bold и введите следующий код:

private void ToolStripMenuItemBold_CheckedChanged(object sender, EventArgs e)
{

  this.ToolStripButtonBold.Checked = ToolStripMenuItemBold.Checked;
}

Дважды щелкните на поле Italic и введите приведенный ниже текст:
      private void ToolStripMenuItemItalic_CheckedChanged(object sender, EventArgs e)
      {

         this.ToolStripButtonItalic.Checked = ToolStripMenuItemItalic.Checked;

      }
Дважды щелкните на поле Underline и введите такой текст:
      private void ToolStripMenuItemUnderline_CheckedChanged(object sender, EventArgs e)

      {

         this.ToolStripButtonUnderline.Checked = 

ToolStripMenuItemUnderline.Checked;

      }

Измените три метода следующим образом:

      private void ToolStripButtonBold_CheckedChanged(object sender, EventArgs e)

      {

         Font oldFont;

         Font newFont;

         bool checkState = ((ToolStripButton)sender).Checked;

         // Получить шрифт, который используется в выбранном тексте.

         oldFont = this.richTextBoxText.SelectionFont;

         if (!checkState)

            newFont = new Font(oldFont, oldFont.Style & ~FontStyle.Bold);

         else

            newFont = new Font(oldFont, oldFont.Style | FontStyle.Bold);

         // Вставить новый шрифт и вернуть фокус элементу RichTextBox.

         this.richTextBoxText.SelectionFont = newFont;

         this.richTextBoxText.Focus();

         this.ToolStripMenuItemBold.CheckedChanged -= new 

EventHandler(ToolStripMenuItemBold_CheckedChanged);

         this.ToolStripMenuItemBold.Checked = checkState;

         this.ToolStripMenuItemBold.CheckedChanged += new 

EventHandler(ToolStripMenuItemBold_CheckedChanged);

         // Панель состояния

         if (!checkState)

            toolStripStatusLabelBold.Font = new Font

(toolStripStatusLabelBold.Font, toolStripStatusLabelBold.Font.Style & 

~FontStyle.Bold);

         else

            toolStripStatusLabelBold.Font = new Font(toolStripStatusLabelBold.

Font, toolStripStatusLabelBold.Font.Style | FontStyle.Bold);

      }

      private void ToolStripButtonItalic_CheckedChanged(object sender, EventArgs e)

      {

         Font oldFont;

         Font newFont;

         bool checkState = ((ToolStripButton)sender).Checked;

         // Получить шрифт, который используется в выбранном тексте.

         oldFont = this.richTextBoxText.SelectionFont;

         if (!checkState)

            newFont = new Font(oldFont, oldFont.Style & ~FontStyle.Italic);

         else

            newFont = new Font(oldFont, oldFont.Style | FontStyle.Italic);

         // Вставить новый шрифт.

         this.richTextBoxText.SelectionFont = newFont;

         this.richTextBoxText.Focus();

         this.ToolStripMenuItemItalic.CheckedChanged -= new 

EventHandler(ToolStripMenuItemItalic_CheckedChanged);

         this.ToolStripMenuItemItalic.Checked = checkState;

         this.ToolStripMenuItemItalic.CheckedChanged += new 

EventHandler(ToolStripMenuItemItalic_CheckedChanged);

         // Панель состояния
         if (!checkState)

            toolStripStatusLabelItalic.Font = new 

Font(toolStripStatusLabelItalic.Font, toolStripStatusLabelItalic.Font.Style 

& ~FontStyle.Italic);

         else

            toolStripStatusLabelItalic.Font = new 

Font(toolStripStatusLabelItalic.Font, toolStripStatusLabelItalic.Font.Style 

| FontStyle.Italic);

      }

      private void ToolStripButtonUnderline_CheckedChanged(object sender, 

EventArgs e)

      {

         Font oldFont;

         Font newFont;

         bool checkState = ((ToolStripButton)sender).Checked;

         // Получить шрифт, который используется в выбранном тексте.

         oldFont = this.richTextBoxText.SelectionFont;

         if (!checkState)

            newFont = new Font(oldFont, oldFont.Style & ~FontStyle.Underline);

         else

            newFont = new Font(oldFont, oldFont.Style | FontStyle.Underline);

         // Вставить новый шрифт.

         this.richTextBoxText.SelectionFont = newFont;

         this.richTextBoxText.Focus();

         this.ToolStripMenuItemUnderline.CheckedChanged -= new 

EventHandler(ToolStripMenuItemUnderline_CheckedChanged);

         this.ToolStripMenuItemUnderline.Checked = checkState;

         this.ToolStripMenuItemUnderline.CheckedChanged += new 

EventHandler(ToolStripMenuItemUnderline_CheckedChanged);

         toolStripStatusLabelUnderline.Enabled = checkState;

         // Панель состояния
         if (!checkState)

            toolStripStatusLabelUnderline.Font = new 

Font(toolStripStatusLabelUnderline.Font, toolStripStatusLabelUnderline.Font.

Style & ~FontStyle.Underline);

         else

            toolStripStatusLabelUnderline.Font = new 

Font(toolStripStatusLabelUnderline.Font, toolStripStatusLabelUnderline.Font.

Style | FontStyle.Underline);

      }

Глава 17

Упражнение 1

Задача.
Предоставьте пользователям возможность изменения шрифта, используемого в текстовом поле. Добавьте в главное меню новый пункт меню F&ormat, а в него подменю &Font…. Добавьте обработчик для этого элемента меню. Затем с помощью Windows Forms Designer добавьте в приложение диалоговое окно FontDialog. Реализуйте отображение этого диалогового окна в обработчике элемента меню и установите свойство Font текстового поля в соответствии с выбранным шрифтом.

Необходимо также изменить реализацию метода OnPrintPage(), чтобы он использовал выбранный шрифт для печатного вывода. В предыдущей реализации мы создали новый объект Font в методе DrawString() объекта Graphics. Теперь же используйте шрифт объекта textBoxEdit, обращаясь к его свойству Font. Помните о проблеме расположения шрифта при выборе пользователем большого размера шрифта. Во избежание частичного перекрытия расположенных одна над другой строк измените фиксированное значение, использованное для изменения вертикальной позиции строк. Для достижения этой цели лучше всего применять размер шрифта для изменения шага по вертикали: используйте свойство Height класса Font.

Решение.
Ниже показан код обработчика событий Click пункта меню Format(Font (Формат(Шрифт):

      private void OnFormatFont(object sender, EventArgs e)

      {

         if (dlgFont.ShowDialog() == DialogResult.OK)

         {

            this.textBoxEdit.Font = dlgFont.Font;

         }

      }

Вы также должны изменить реализацию метода OnPrintPage(), чтобы использовать выбранный шрифт при выводе на печать. В ранней реализации вы создали новый объект Font в методе DrawString() объекта Graphics. Теперь вместо этого используйте шрифт объекта textBoxEdit, обратившись к его свойству Font. Также следует помнить о проблеме размещения шрифта, если пользователь выберет крупный шрифт. Во избежание частичного наложения строк друг на друга, измените используемое фиксированное значение для изменения вертикальной позиции строк. Лучше всего для этого воспользоваться размером шрифта для изменения вертикального инкремента: используйте свойство Height класса Font.

Изменения в коде OnPrintPage() показаны ниже:

      private void OnPrintPage(object sender, 

            System.Drawing.Printing.PrintPageEventArgs e)

      {

         int x = e.MarginBounds.Left;

         int y = e.MarginBounds.Top;

         while (linesPrinted < lines.Length)

         {

            e.Graphics.DrawString(lines[linesPrinted++],

                       this.textBoxEdit.Font, Brushes.Black, x, y);

            y += this.textBoxEdit.Font.Height + 3;

            if (y >= e.MarginBounds.Bottom)

            {

               e.HasMorePages = true;

               return;

            }

         }

         linesPrinted = 0;

         e.HasMorePages = false;

      }

Упражнение 2

Задача.
Еще одним прекрасным усовершенствованием приложения было бы изменение цвета шрифта. Добавьте меню Format второе подменю: Color…. Добавьте к этому пункту меню обработчик, который открывает диалоговое окно ColorDialog. Если пользователь нажимает кнопку OK, установите значение свойства ForeColor текстового поля в качестве выбранного цвета диалогового окна ColorDialog.

В методе OnPrintPage() обеспечьте, чтобы выбранный цвет использовался только в том случае, если принтер поддерживает цветную печать. Для проверки, поддерживает ли принтер цветную печать, воспользуйтесь свойством PageSettings.Color аргумента PrintPageEventArgs. Объект кисти с цветом, выбранным для текстового поля, можно создать с помощью следующего кода:

     Brush brush = new SolidBrush(textBoxEdit.ForeColor);

Затем эту кисть можно применять в качестве аргумента в методе DrawString() вместо ранее использованной черной кисти. 

Решение.

Обработчик событий Click пункта меню Format(Color (Шрифт(Цвет) реализован в методе OnFormatColor():

      private void OnFormatColor(object sender, EventArgs e)

      {

         if (dlgColor.ShowDialog() == DialogResult.OK)

         {

            this.textBoxEdit.ForeColor = this.dlgColor.Color;

         }

      }

Для печати переменной типа Brush объявлен член printBrush класса SimpleEditorForm:

    public partial class SimpleEditorForm : Form

    {

       private string fileName = "Untitled";

       // Переменные для печати

       private string[] lines;

       private int linesPrinted;

       private Brush printBrush;

Метод OnBeginPrint() вызывается один раз, как только задание печати распределяет объект SolidBrush:

      private void OnBeginPrint(object sender, PrintEventArgs e)

      {

         char[] param = { '\n' };

         if (dlgPrint.PrinterSettings.PrintRange == PrintRange.Selection)

         {

            lines = textBoxEdit.SelectedText.Split(param);

         }

         else

         {

            lines = textBoxEdit.Text.Split(param);

         }

         int i = 0;

         char[] trimParam = { '\r' };

         foreach (string s in lines)

         {

            lines[i++] = s.TrimEnd(trimParam);

         }

         if (dlgPrint.PrinterSettings.SupportsColor)

         {

            printBrush = new SolidBrush(this.textBoxEdit.ForeColor);

         }

         else

         {

            printBrush = new SolidBrush(Color.Black);

         }

      }

Теперь при печати используется новая кисть в методе OnPrintPage:

      private void OnPrintPage(object sender, 

            System.Drawing.Printing.PrintPageEventArgs e)

      {

         int x = e.MarginBounds.Left;

         int y = e.MarginBounds.Top;

         while (linesPrinted < lines.Length)

         {

            e.Graphics.DrawString(lines[linesPrinted++],

                       this.textBoxEdit.Font, printBrush, x, y);

            y += this.textBoxEdit.Font.Height + 3;

            if (y >= e.MarginBounds.Bottom)

            {

               e.HasMorePages = true;

               return;

            }

         }

         linesPrinted = 0;

         e.HasMorePages = false;

      }

В конце кисть освобождается в методе OnEndPrint():

      private void OnEndPrint(object sender, PrintEventArgs e)

      {

         lines = null;

         printBrush.Dispose();

      }

Глава 18

Упражнение 1

Задача.
В чем преимущества развертывания по технологии ClickOnce?

Решение.
Развертывание ClickOnce имеет преимущество в том, что пользователь, инсталлирующий приложение, не должен обладать привилегиями администратора. Приложение может автоматически инсталлироваться по щелчку на гиперссылке. Кроме того, можно установить так, чтобы любые новые версии приложения также инсталлировались автоматически.

Упражнение 2

Задача.
Как определяются обязательные разрешения при использовании развертывания по технологии ClickOnce?

Решение.
Необходимые разрешения можно найти с помощью средства Calculate Permission (Вычислить разрешения) в настройках проекта в Visual Studio.

Упражнение 3

Задача.
Что определяется манифестом ClickOnce?

Решение.
Манифест приложения описывает приложения и необходимые разрешения, манифест развертывания описывает конфигурацию развертывания, такую как политики обновления.

Упражнение 4

Задача.
Когда необходимо использовать программу установки Windows?

Решение.
Если программа установки требует наличия разрешений администратора, вместо развертывания ClickOnce следует использовать программу установки Windows.

Упражнение 5

Задача.
Какие редакторы можно использовать для создания пакета программы установки Windows с помощью Visual Studio?

Решение.
File System Editor, Registry Editor, File Types Editor, User Interface Editor, Custom Actions Editor, Launch Condition Editor.

Глава 19

Упражнение 1

Задача.
Добавьте имя пользователя вверху страниц ASP.NET, которые были созданы в этой главе. Для выполнения этой задачи можно воспользоваться элементом управления LoginName.

Решение.
Элемент управления LoginName можно снабдить префиксом “Добро пожаловать, ”:

<form id="form1" runat="server">

<div>

Добро пожаловать, <asp:LoginName ID="LoginName1" runat="server" />

</div>

Упражнение 2

Задача.
Добавьте страницу для процедуры восстановления пароля. Вы можете добавить ссылку на Web-страницу login.aspx, чтобы пользователи могли восстанавливать пароль, если регистрация не будет произведена.

Решение.
Подобно ранее созданной странице RegisterUser.aspx, страница восстановления пароля должна быть помещена в каталог, где не требуется указание имени пользователя, т.е. в Intro. Эта страница должна просто включать элемент управления PasswordRecovery:

<asp:PasswordRecovery ID="PasswordRecovery1" runat="server">

</asp:PasswordRecovery>

Упражнение 3

Задача.
Измените источник данных страницы Default.aspx, чтобы для отображения событий она использовала базу данных Events.

Решение.
Добавьте элемент управления SqlDataSource к странице Default.aspx и сконфигурируйте его для доступа к базе данных Events:

<asp:SqlDataSource ID="SqlDataSource1" runat="server"

ConnectionString="<%$ ConnectionStrings:EventsConnectionString

%>"

SelectCommand="SELECT [Id], [Title] FROM [Events] ORDER BY

[Title]"></asp:SqlDataSource>

С помощью раскрывающегося списка на странице установите DataSourceId to в id источника данных, DataTextField в Title и DataValueField в Id.

Глава 20

Упражнение 1

Задача.
Создайте новое Web-приложение типа портала.

Решение.
Создайте новое Web-приложение в Visual Studio 2008, выбрав пункт меню File(New(Web Site (Файл(Создать(Web-сайт).
Упражнение 2

Задача.
Создайте пользовательский элемент управления для отображения резюме.

Решение.
Выберите шаблон Web User Control (Пользовательский Web-элемент управления) в диалоговом окне Add New Item (Добавить новый элемент). Имя элемента управления должно быть установлено, т.е. Resume.ascx. Добавьте текст и HTML-код для резюме.

Упражнение 3

Задача.
Создайте пользовательский элемент управления для отображения списка ссылок на избранные Web-сайты.

Решение.
Создайте пользовательский элемент управления с помощью того же самого диалогового окна и шаблона, что применялся в упражнении 2.

Имея этот элемент управления, добавьте HTML-код для списка и ссылок на Web-сайты, как показано ниже:

<%@ Control Language="C#" AutoEventWireup="true"

CodeFile="Links.ascx.cs" Inherits="Links" %>

<ul>

<li><a href="http://www.microsoft.com">Microsoft</a></li>

<li><a href="http://www.thinktecture.com">Thinktecture</a></li>

</ul>

Вместо элементов <a> и <li> вы можете использовать элементы управления LinkButton и HTML-таблицу.

Упражнение 4

Задача.
Определите в качестве механизма аутентификации для Web-сайта аутентификацию с помощью форм.

Решение.
Аутентификация с помощью форм определяется изменением типа аутентификации посредством конфигурационного инструмента ASP.NET. Для аутентификации с помощью форм в файл web.config должна быть добавлена следующая конфигурация:

<system.web>

<authentication mode="Forms" />

</system.web>

Упражнение 5

Задача.
Создайте пользовательский элемент управления, в котором пользователь может регистрировать Web-сайт.

Решение.
Выберите шаблон Web User Control (Пользовательский Web-элемент управления) в диалоговом окне Add New Item (Добавить новый элемент). Добавьте элемент управления Register.ascx, который включает элемент управления CreateUserWizard.

Упражнение 6

Задача.
Создайте мастер-страницу, определяющую общую компоновку с верхним и нижним разделами.

Решение.
Выберите шаблон Master Page (Мастер-страница) в диалоговом окне Add New Item (Добавить новый элемент). Добавьте таблицу, состоящую из трех строк и одного столбца.

Упражнение 7

Задача.
Определите карту сайта для создания ссылок на все Web-страницы Web-сайта.

Решение.
Выберите шаблон Site Map (Карта сайта)в диалоговом окне Add New Item (Добавить новый элемент). Файл Web.sitemap должен включать все Web-страницы в их иерархии:

<?xml version="1.0" encoding="utf-8" ?>

<siteMap xmlns="http://schemas.microsoft.com/AspNet/SiteMap-File-1.0" >

  <siteMapNode url="default.aspx" title="Home" description="">

    <siteMapNode url="Demo.aspx" title="Demo" description="" />

  </siteMapNode>

</siteMap>

В верхней части мастер-страницы теперь можно добавить элементы управления SiteMapDataSource и Menu для отображения карты сайта.

Упражнение 8

Задача.
Создайте Web-страницу с Web-частями, чтобы пользователи могли определять компоновку страницы.

Решение.
Создайте новую Web-страницу и добавьте к ней элемент управления WebPartManager. Добавьте таблицу для определения компоновки страницы. В каждой ячейке таблицы, где пользователь будет добавлять и конфигурировать WebPart, добавьте элемент управления WebPartZone. Добавьте соответствующие элементы EditorZone и CatalogZone.

Чтобы пользователь мог изменять компоновку Web-частей, элемент WebPartManager должен быть переведен в режим DesignDisplayMode:

WebPartManager1.DisplayMode = WebPartManager.DesignDisplayMode;

Глава 21

Упражнение 1

Задача.
Создайте новую Web-службу CinemaReservation.

Решение.
Создайте новую Web-службу в Visual Studio, выбрав пункт меню File(New(Web Site (Файл(Создать(Web-сайт) и затем шаблон ASP.NET Web Service (Web-служба ASP.NET).

Упражнение 2

Задача.
Для определения данных, отправляемых Web-службе и из нее, требуются классы ReserveSeatRequest и ReserveSeatResponse. Класс ReserveSeatRequest нуждается в члене Name (Имя) типа string для отправки имени и в двух членах типа int для отправки запроса на бронирования места, определенного объектами Row (Ряд) и Seat (Место). Класс ReserveSeatResponse определяет данные, отправляемые клиенту — т.е. имя, на которое выполняется бронирование, и номер в действительности забронированного места.

Решение.
Классы должны выглядеть подобно показанным ниже:

public class ReserveSeatRequest

{

   public string Name { get; set; }

   public int Row { get; set; }

   public int Seat { get; set; }

}

public class ReserveSeatResponse

{

   public string ReservationName { get; set; }

   public int Row { get; set; }

   public int Seat { get; set; }

}

Упражнение 3

Задача.
Создайте Web-метод ReserveSeat, который требует наличия параметра ReserveSeatRequest и возвращает параметр ReserveSeatResponse. В реализации Web-службы можно использовать объект Cache (см. главу 19) для запоминания уже забронированных мест. Если запрошенное место свободно, приложение должно возвратить это место и зарезервировать его в объекте Cache. Если место занято, приложение должно выбрать соседнее свободное место. Для хранения мест в объекте Cache применяйте двумерный массив, как описано в главе 5.

Решение.
Для представления всех мест должен быть объявлен массив reservedSeats,:

      private const int maxRows = 12;

      private const int maxSeats = 16;

      private bool[,] reservedSeats = new bool[maxRows, maxSeats];

Реализация метода Web-службы может выглядеть подобно показанной ниже. Если запрошенное место свободно, оно резервируется и возвращается Web-службой. Если место занято, возвращается соседнее свободное место.

   [WebMethod]

   public ReserveSeatResponse ReserveSeat(ReserveSeatRequest req) 

   {

      ReserveSeatResponse resp = new ReserveSeatResponse();

      resp.ReservationName = req.Name;

      object o = HttpContext.Current.Cache["Cinema"];

      if (o == null)

      {

         // заполнить места данными из базы или файла...

         HttpContext.Current.Cache["Cinema"] = reservedSeats;

      }

      else

      {

         reservedSeats = (bool[,])o;

      }

      if (reservedSeats[req.Row, req.Seat] == false)

      {

         reservedSeats[req.Row, req.Seat] = true;

         resp.Row = req.Row;

         resp.Seat = req.Seat;

      }

      else

      {

         int row;

         int seat;

         GetNextFreeSeat(out row, out seat);

         resp.Row = row;

         resp.Seat = seat;

      }

      return resp;

   }

Упражнение 4

Задача.
Создайте клиентское Windows-приложение, которое использует Web-службу для бронирования мест в кинотеатре.

Решение.
Создайте новое Windows-приложение и добавьте ссылку на Web-службу. Код вызова Web-службы показан ниже:

      private void OnRequestSeat(object sender, EventArgs e)

      {

         CinemaService.ReserveSeatRequest req =

               new CinemaClient.CinemaService.ReserveSeatRequest();

         req.Name = textName.Text;

         req.Seat = int.Parse(textSeat.Text);

         req.Row = int.Parse(textRow.Text);

         CinemaService.Service ws = new CinemaClient.CinemaService.Service();

         CinemaService.ReserveSeatResponse resp =

         ws.ReserveSeat(req);

         MessageBox.Show(String.Format("Reserved seat {0} {1}", 

               resp.Row, resp.Seat));

      }

Глава 22

Упражнение 1

Задача.
Какой элемент управления можно использовать для обновления только части Web-страницы?

Решение.
Для обновления только части Web-страницы можно использовать элемент управления UpdatePanel.

Упражнение 2

Задача.
Если Web-страница содержит несколько элементов управления UpdatePanel, как предотвратить обновление каждой содержащейся в UpdatePanel области во время частичной обратной отправки?

Решение.
Свойства UpdateMode элементов управления UpdatePanel по умолчанию установлены в Always. Вы должны изменить их значение на Conditional.

Упражнение 3

Задача.
Как отображать анимированное GIF-изображение, чтобы оно становилось видимым только в ходе выполнения какого-то длительного действия?

Решение.
Можете воспользоваться элементом управления UpdateProgress. С его помощью можно отображать любое содержимое, включая анимированные GIF-изображения, которые будут информировать пользователя о выполнении длительного действия.

Упражнение 4

Задача.
Как сделать так, чтобы Web-служба вызывалась непосредственно из клиентского сценария?

Решение.
Необходимо сконфигурировать свойство Services элемента ScriptManager, чтобы оно ссылалось на Web-службу. Затем Web-службe можно вызывать непосредственно из клиентского сценария.

Глава 23

Упражнение 1

Задача.
В чем состоит разница между копированием и предварительной компиляцией Web-приложения? В каких случаях следует делать первое, а в каких – второе?

Решение.
Копирование Web-сайта касается всех файлов, необходимых для запуска Web-приложения. В Visual Studio 2008 имеется диалоговое окно для двунаправленного копирования. Более новые файлы из целевого сервера могут копироваться локально. Если исходный код не копируется на целевой Web-сервер, опубликование позволяет создавать сборки и затем копировать на целевой Web-сервер только их.

Упражнение 2

Задача.
Когда предпочтительнее создавать установочную программу, чем выполнять копирование сайта?

Решение.
Копирование сайта требует наличия на целевом сервере виртуального каталога. С помощью программы установки виртуальный каталог можно создать на сервере IIS во время инсталляции. Также программу установки предпочтительнее использовать, если сборки должны устанавливаться в GAC или COM-объекты не должны быть задействованы при копировании файлов. 
Упражнение 3

Задача.
Что необходимо обязательно делать перед тем, как выполнять публикацию Web-сайта?

Решение.
Необходимо создать виртуальный каталог.

Упражнение 4

Задача.
Опубликуйте Web-службу из главы 21 в виртуальный каталог, сконфигурированный с помощью IIS.

Решение.
Сначала воспользуйтесь инструментов IIS Management для создания Web-приложения. Затем посредством Visual Studio скопируйте файлы Web-службы на сервер.

Глава 24

Упражнение 1

Задача.
Какие пространства имен нужны приложению для работы с файлами?

Решение.
System.IO
Упражнение 2

Задача.
Когда для записи файла следует использовать объект FileStream вместо объекта StreamWriter?

Решение.
Когда нужен произвольный доступ к файлам или когда вы не имеете дело со строковыми данными.

Упражнение 3

Задача.
Какие методы класса StreamWriter позволяют читать данные из файлов, и что делает каждый их них?

Решение.
*
Peek() — извлекает значение следующего символа в файле, но не передвигает текущую позицию внутри файла;

*
Read()— извлекает значение следующего символа в файле и передвигает текущую позицию внутри файла;

*
Read(char[] buffer, int index, int count) — читает count символов в buffer, начиная с позиции buffer[index];

*
ReadLine()— извлекает строку текста;

*
ReadToEnd()— извлекает весь текст из файла.

Упражнение 4

Задача.
Какой класс вы использовали бы для сжатия потока с применением алгоритма Deflate?

Решение.
DeflateStream
Упражнение 5

Задача.
Как предотвратить сериализацию созданного вами класса?

Решение.
Удостоверьтесь в отсутствии атрибута Serializable.

Упражнение 6

Задача.
Какие события представляет класс FileSystemWatcher, и для чего они служат?

Решение.
*
Changed — происходит, когда файл изменяется;

*
Created — происходит, когда файл создается;
*
Deleted — происходит, когда файл удаляется;
*
Renamed — происходит, когда файл переименовывается.

Упражнение 7

Задача.
Модифицируйте приложение FileWatch, построенное в этой главе, добавив возможность включения и отключения мониторинга файловой системы, не выходя из приложения.

Решение.
Добавьте кнопку, которая будет переключать значения свойства watcher.EnableRaisingEvents. Приведенный ниже код демонстрирует необходимый обработчик событий для кнопки cmdStopWatch. Этот код также обновляет пользовательский интерфейс для отражения изменений.

        private void cmdStopWatch_Click(object sender, EventArgs e)
        {

            watcher.EnableRaisingEvents = false;

            lblWatch.Text = "Более не отслеживается: " + txtLocation.Text;

            txtLocation.Text = "";

            cmdWatch.Enabled = false;

        }
Глава 25

Упражнение 1

Задача.
Измените пример из раздела “Создание узлов” так, чтобы в узел book вставлялся атрибут по имени Pages со значением 1000.

Решение.
1.
Дважды щелкните на кнопке Create Node (Создать узел), чтобы перейти к обработчику событий.

2.
Поместите следующие строки ниже кода создания XmlComment:

            XmlAttribute newPages = document.CreateAttribute("pages");

            newPages.Value = "1000";

            newBook.AppendChild(newPages);

Упражнение 2

Задача.
В настоящее время последний пример XPath не имеет встроенных возможностей для поиска атрибута. Добавьте переключатель для выполнения запроса всех книг, для которых атрибут pages узла node равен 1000.

Решение.
1.
Добавьте на форму новый переключатель. Дайте ему имя radioButtonSearchForPages и измените значение свойства Text на Искать страницы.

2.
Дважды щелкните на новом переключателе и введите следующий код:

          if (mCurrentNode != null)

          {

            mCurrentNode = mCurrentNode.SelectSingleNode("book[@pages=1000]");

            ClearListBox();

            RecurseXmlDocumentNoSiblings(mCurrentNode, 0);

          }

          else

            ClearListBox();

Упражнение 3

Задача.
Измените методы, пишущие в окно списка (RecurseXmlDocument и RecurseXmlDocumentNoSiblings), в примере XPath таким образом, чтобы они могли отображать атрибуты.

Решение.
Вставьте следующий раздел в блок if внутри методов RecurseXmlDocument и RecurseXmlDocumentNoSiblings:

         if (root is XmlElement) // Корень имеет тип XmlElement

         {

            // Сначала вывести имя.

            listBoxResult.Items.Add(root.Name.PadLeft(root.Name.Length + indent));
            // Проверить, включает ли текущий узел какие-то атрибуты

            if (root.Attributes.Count > 0)

            {

               foreach (XmlAttribute attr in root.Attributes)

               {

                  string attrValue = attr.Name + " = '" + attr.Value + "'";

                  listBoxResult.Items.Add(attrValue.PadLeft

(attrValue.Length + indent));

               }

            }

Глава 26

Упражнение 1

Задача.
Модифицируйте программу из первого примера (26-1-FirstLINQquery) для упорядочивания результатов в убывающем порядке.

Решение.
static void Main(string[] args) 

{

          string[] names = { "Alonso", "Zheng", "Smith", "Jones", "Smythe", 

"Small", "Ruiz", "Hsieh", "Jorgenson", "Ilyich", "Singh", "Samba", "Fatimah" };

            var queryResults =

                from n in names

                where n.StartsWith("S")

                orderby n descending

                select n;

            Console.WriteLine("Имена, начинающиеся c S:");

            foreach (var item in queryResults) {

                Console.WriteLine(item);

            }

           Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

}

Упражнение 2

Задача.
Модифицируйте число, переданное методу generateLotsOfNumbers() в примере с большими числами (26-5-LargeNumberQuery), для создания результирующих наборов разного размера и посмотрите, как это повлияет на результаты запроса.

Решение.
Наборы меньше 5 000 000 не имеют чисел < 1000:

    static void Main(string[] args)

    {

       int[] arraySizes = {     100,    1000,    10000,  100000,
                            1000000, 5000000, 10000000, 50000000 };

       foreach (int i in arraySizes) {

           int[] numbers = generateLotsOfNumbers(i);

           var queryResults = from n in numbers 

                              where n < 1000 

                              select n;

           Console.WriteLine("размер массива чисел = {0}: Count(n < 1000) = {1}", 

                    numbers.Length, queryResults.Count()

           );

       }

       Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

       Console.ReadLine();

   }

Упражнение 3

Задача.
Добавьте конструкцию orderby к запросу в примере с большими числами (26-5-LargeNumberQuery), чтобы увидеть, как это влияет на производительность.

Решение.
Для n < 1000 заметного влияния на производительность не наблюдается:

        static void Main(string[] args)

        {

            int[] numbers = generateLotsOfNumbers(12345678);

            var queryResults =

                from n in numbers

                where n < 1000

                orderby n

                select n

               ;

            Console.WriteLine("Числа меньше 1000:");

            foreach (var item in queryResults)

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

        }

Упражнение 4

Задача.
Модифицируйте условия запроса в примере программы с большими числами (26-5-LargeNumberQuery) для выбора больших и меньших подмножеств списка чисел. Как это влияет на производительность?

Решение.
Очень большие подмножества вроде n > 1000 (в противоположность n < 1000) являются чрезвычайно медленными:

        static void Main(string[] args)

        {

            int[] numbers = generateLotsOfNumbers(12345678);

            var queryResults =

                from n in numbers

                where n > 1000

                select n

               ;

            Console.WriteLine("Числа меньше 1000:");

            foreach (var item in queryResults)

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

        }

Упражнение 5

Задача.
Модифицируйте пример синтаксиса методов (26-2-LINQMethodSyntax), чтобы полностью исключить конструкцию where. Насколько объемный вывод он сгенерирует?

Решение.
Будут выведены все имена, поскольку нет точного запроса.

static void Main(string[] args) 

{

          string[] names = { "Alonso", "Zheng", "Smith", "Jones", "Smythe", 

"Small", "Ruiz", "Hsieh", "Jorgenson", "Ilyich", "Singh", "Samba", "Fatimah" };

㘍            var queryResults = names;

⸍            foreach (var item in queryResults) {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

}

Упражнение 6

Задача.
Модифицируйте пример программы запроса сложных объектов (26-7-QueryComplexObjects) для выбора другого подмножества полей запроса с условием, соответствующим этим полям.

Решение.
            var queryResults =

                from c in customers

                where c.Country == "USA"

                select c

               ;

            Console.WriteLine("Заказчики в США:");

            foreach (Customer c in queryResults)

            {

                Console.WriteLine(c);

            }

Упражнение 7

Задача.
Добавьте агрегатные операции к программе из первого примера (26-1-FirstLINQquery). Какие простые агрегатные операции доступны для нечисловых результирующих наборов?

Решение.
        static void Main(string[] args)

        {

            string[] names = { "Alonso", "Zheng", "Smith", "Jones", "Smythe", 

"Small", "Ruiz", "Hsieh", "Jorgenson", "Ilyich", "Singh", "Samba", "Fatimah" };

       // только Min() и Max() доступны (если не используется лямбда) для

       // результирующего набора вроде этого, который содержит только строки

       Console.WriteLine("Min(names) = " + names.Min());

       Console.WriteLine("Max(names) = " + names.Max());

          var queryResults = 

                from n in names

                where n.StartsWith("S")

                select n;

        Console.WriteLine("Результат запроса: имена, начинающиеся с S");

         foreach (var item in queryResults) 

         {

                Console.WriteLine(item); 

         }

        Console.WriteLine("Min(queryResults) = " + queryResults.Min());

        Console.WriteLine("Max(queryResults) = " + queryResults.Max());

         Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:"); 

         Console.ReadLine();

        }

Глава 27

Упражнение 1

Задача.
Воспользуйтесь LINQ to SQL для отображения детальной информации из таблиц Products и Employees базы данных Northwind.

Решение.
using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Text;

 

namespace BegVCSharp_27_exercise1

{

    class Program

    {

        static void Main(string[] args)

        {

            NorthwindDataContext northWindDataContext = new NorthwindDataContext();

            Console.WriteLine("Детальная информация о продуктах");

            var queryResults = from p in northWindDataContext.Products

                               select new

                               {

                                   ID = p.ProductID,

                                   Name = p.ProductName,

                                   Price = p.UnitPrice,

                                   Discontinued = p.Discontinued

                               };

            foreach (var item in queryResults)

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.WriteLine("Детальная информация о служащих");

            var queryResults2 = from e in northWindDataContext.Employees

                               select new

                               {

                                   ID = e.EmployeeID,

                                   Name = e.FirstName+" "+e.LastName,

                                   Title = e.Title

                               };

            foreach (var item in queryResults2)

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.WriteLine("Для продолжения нажмите Enter...");

            Console.ReadLine();

        }

    }

}         

Упражнение 2

Задача.
Создайте запрос LINQ to SQL для отображения наиболее продаваемых продуктов в базе данных Northwind.

Решение.
Воспользуйтесь кодом вроде приведенного ниже:

using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Text;

namespace BegVCSharp_27_exercise2

{

    class Program

    {

       static void Main(string[] args)

       {

          NorthwindDataContext northWindDataContext = new NorthwindDataContext();

          Console.WriteLine("Наиболее продаваемые продукты (на сумму свыше $50 000)");

          var queryResults = 

           from p in northWindDataContext.Products

           where p.Order_Details.Sum(od => od.Quantity * od.UnitPrice) > 50000

           orderby p.Order_Details.Sum(od => od.Quantity * od.UnitPrice) descending

           select new

           {

             ID = p.ProductID,

             Name = p.ProductName,

             TotalSales = p.Order_Details.Sum(od => od.Quantity * od.UnitPrice)

           };

           foreach (var item in queryResults)

           {

             Console.WriteLine(item);

           }

           Console.WriteLine("Для продолжения нажмите Enter...");

           Console.ReadLine();

        }

    }

}

Упражнение 3

Задача.
Создайте групповой запрос для показа наиболее продаваемых продуктов по странам.

Решение.
using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Text;

namespace BegVCSharp_27_exercise3

{

    class Program

    {

        static void Main(string[] args)

        {

            NorthwindDataContext northWindDataContext = new NorthwindDataContext();

            var totalResults = from od in northWindDataContext.Order_Details

                               from c in northWindDataContext.Customers

                               where c.CustomerID == od.Order.CustomerID

                               select new

                               {

                                   Product = od.Product.ProductName,

                                   Country = c.Country,

                                   Sales = od.UnitPrice * od.Quantity 

                               };

            var groupResults =

                from c in totalResults

                group c by new { Product = c.Product, Country = c.Country } into cg

                select new { 

                    Product = cg.Key.Product, 

                    Country = cg.Key.Country, 

                    TotalSales = cg.Sum(c => c.Sales) 

                }

            ;

            var orderedResults =

                from cg in groupResults

                orderby cg.Country, cg.TotalSales descending

                select cg

             ;

            foreach (var item in orderedResults)

            {

                Console.WriteLine("{0,-12}{1,-20}{2,12}", 

                  item.Country, item.Product, item.TotalSales.ToString("C2"));

            }

            Console.WriteLine("Для продолжения нажмите Enter...");

            Console.ReadLine();

        }

    }

}

Упражнение 4

Задача.
Создайте набор привязанных к данным элементов управления для редактирования информации о продуктах из базы данных Northwind.

Решение.
Создайте приложение Windows Forms, добавьте класс отображения LINQ to SQL по имени Northwind.dbml с таблицей Products и затем настройте источник данных с использованием класса LINQ to SQL, как было описано в примере привязки данных в главе 27 (BegVCSharp_27_2_LINQtoSQLDataBinding). Выберите таблицу Products в источнике данных и добавьте для нее элемент управления DataGridView.

1.
В редакторе кода добавьте в класс Form1 внутри файла Form1.cs следующие строки:

    public partial class Form1 : Form

    {

        NorthwindDataContext northwindDataContext = new NorthwindDataContext();

        public Form1()

        {

            InitializeComponent();

        }

        private void Form1_Load(object sender, EventArgs e)

        {

            productBindingSource.DataSource = northwindDataContext.Products;

        }

    }

2.
Дважды щелкните на кнопке Save (Сохранить) в панели навигации окна проектирования Form1.cs и затем добавьте вызов SubmitChanges() к обработчику события productBindingNavigatorSaveItem_Click:

private void productBindingNavigatorSaveItem_Click(object sender, EventArgs e)

{

        northwindDataContext.SubmitChanges();

}

3.
Скомпилируйте и запустите приложение.

Глава 28

Упражнение 1

Задача.
Модифицируйте программу, приведенную в первом примере, чтобы она использовала таблицу Employees базы данных Northwind. Извлеките столбцы EmployeeID и LastName. 

Решение.

Воспользуйтесь кодом вроде приведенного ниже:
// Chapter28_Exercise_1

using System;

using System.Data;  // использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data.SqlClient; // использовать пространство имен 











// для поставщика данных SQL Server .NET

namespace DataReading 

{

 class Program

 {

  static void Main(string[] args)

  {

   // Задать специфичную для SQL Server строку соединения

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

   // Открыть соединение

   thisConnection.Open();

   // Создать команду для этого соединения

   SqlCommand thisCommand = thisConnection.CreateCommand();

   // Задать SQL-запрос для этой команды

   thisCommand.CommandText =

                 "SELECT EmployeeID, LastName FROM Employees";

   // Запустить DataReader для указанной команды

   SqlDataReader thisReader = thisCommand.ExecuteReader();

   // Пока есть строки для чтения

   while (thisReader.Read())

   {

    // Вывести столбцы идентификаторов и фамилий

    Console.WriteLine("\t{0}\t{1}",

    thisReader["EmployeeID"], thisReader["LastName"]);

   }

   // Закрыть читатель

   thisReader.Close();

   // Закрыть соединение

   thisConnection.Close();

   Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

   Console.ReadLine();

  }

 }

}

Упражнение 2

Задача.
Модифицируйте первую программу, демонстрирующую применение метода Update(), для изменения названия компании обратно в “Bottom-Dollar Markets”. 

Решение.
Воспользуйтесь кодом вроде приведенного ниже:
// Chapter28_Exercise_2

using System;

using System.Data;            // использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data.SqlClient;  // использовать пространство имен поставщика данных SQL Server

namespace UpdatingData

{

 class Program

 {

  static void Main(string[] args)

  {

   // Задать специфичную для SQL Server строку соединения

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

   // Создать объект DataAdapter для выполнения обновлений и других операций

   SqlDataAdapter thisAdapter = new SqlDataAdapter(

     "SELECT CustomerID, CompanyName FROM Customers", thisConnection);

   // Создать объект CommandBuilder для построения SQL-команд

   SqlCommandBuilder thisBuilder = new SqlCommandBuilder(thisAdapter);

   // Создать DataSet для связанных таблиц данных, строк и столбцов

   DataSet thisDataSet = new DataSet();

   // Заполнить DataSet с использованием запроса, 

   // ранее определенного для DataAdapter

   thisAdapter.Fill(thisDataSet, "Customers");

   // Вывести данные перед изменением

   Console.WriteLine("name before change: {0}",

     thisDataSet.Tables["Customers"].Rows[9]["CompanyName"]);

   // Изменить данные в таблице Customers, строка 9, столбец CompanyName

            thisDataSet.Tables["Customers"].Rows[9]["CompanyName"] 

                    = "Bottom-Dollar Markets";

   // Вызвать команду Update для пометки изменений в таблице

   thisAdapter.Update(thisDataSet, "Customers");

   Console.WriteLine("имя перед изменением: {0}",

     thisDataSet.Tables["Customers"].Rows[9]["CompanyName"]);

   thisConnection.Close();

   Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

   Console.ReadLine();

  }

 }

}

Упражнение 3

Задача.
Напишите программу, запрашивающую у пользователя идентификатор заказчика.

Решение.
using System;

// использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data;

// использовать пространство имен для поставщика данных SQL .NET

using System.Data.SqlClient;

class Chapter28_Exercise_3

{

 public static void Main() 

 {

  // Задать специфичную для SQL Server строку соединения

  SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

  // Открыть соединение

  thisConnection.Open();

  // Создать объект DataAdapter для выполнения обновлений и других операций

   SqlDataAdapter thisAdapter = new  SqlDataAdapter( 

   "SELECT CustomerID, CompanyName FROM Customers", thisConnection);

  // Создать объект CommandBuilder для построения SQL-команд

   SqlCommandBuilder thisBuilder = new  SqlCommandBuilder(thisAdapter);

  // Создать DataSet для связанных таблиц данных, строк и столбцов

  DataSet thisDataSet = new DataSet();

  // Заполнить DataSet с использованием запроса, 

  // ранее определенного для DataAdapter
  thisAdapter.Fill(thisDataSet, "Customers");

  Console.WriteLine("Количество строк перед изменением: {0}",

   thisDataSet.Tables["Customers"].Rows.Count);

  // Настроить объект keys для определения первичного ключа

  DataColumn[] keys = new DataColumn[1];

  keys[0] = thisDataSet.Tables["Customers"].Columns["CustomerID"];

  thisDataSet.Tables["Customers"].PrimaryKey = keys;

  Console.WriteLine("Введите 5-символьный идентификатор заказчика для поиска:");

 // Здесь можно добавить дополнительную логику верификации

 String customerID = Console.ReadLine();

  DataRow findRow = thisDataSet.Tables["Customers"].Rows.Find(customerID);

 if (findRow == null) 

 {

  Console.WriteLine("Идентификатор заказчика {0} не найден", customerID);

 } 

 else 

 {

  Console.WriteLine("Идентификатор заказчика {0} уже присутствует в базе данных", customerID);

 }

 thisConnection.Close();

 }

}

Упражнение 4

Задача.
Напишите программу для создания некоторых заказов для заказчика Zachary Zithers; используйте простые программы для просмотра заказов.

Решение.
using System;

// использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data;

// использовать пространство имен для поставщика данных SQL Server .NET

using System.Data.SqlClient;

class Chapter28_Exercise_4

{

 public static void Main() 

 {

 // Подключиться к локальной базе данных Northwind через SQL Server Express

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

 // Открыть соединение

 thisConnection.Open();

 // Создать DataSet для связанных таблиц данных, строк и столбцов

 DataSet thisDataSet = new DataSet();

 // Создать объект DataAdapter для заказчиков

  SqlDataAdapter custAdapter = new  SqlDataAdapter( 

  "SELECT CustomerID, CompanyName FROM Customers", thisConnection);

 // Создать объект CommandBuilder для построения SQL-команд для заказчиков

  SqlCommandBuilder custBuilder = new  SqlCommandBuilder(custAdapter);

 // Заполнить DataSet с использованием запроса, 

 // ранее определенного для заказчиков

custAdapter.Fill(thisDataSet, "Customers");

 // Создать объект DataAdapter для заказов

  SqlDataAdapter orderAdapter = new  SqlDataAdapter( 

  "SELECT OrderID, CustomerID, Freight FROM Orders", thisConnection);

 // Создать объект CommandBuilder для построения SQL-команд для заказов

  SqlCommandBuilder orderBuilder = new  SqlCommandBuilder(orderAdapter);

 // Заполнить DataSet с использованием запроса, 

 // ранее определенного для заказов

 orderAdapter.Fill(thisDataSet, "Orders");

 Console.WriteLine("Количество строк в Customers, Orders перед изменением: {0}, {1}",

  thisDataSet.Tables["Customers"].Rows.Count,

  thisDataSet.Tables["Orders"].Rows.Count);

 // Настроить объект keys для определения первичного ключа для заказчиков

 DataColumn[] cust_keys = new DataColumn[1];

 cust_keys[0] = thisDataSet.Tables["Customers"].Columns["CustomerID"];

 thisDataSet.Tables["Customers"].PrimaryKey = cust_keys;

 // Настроить объект keys для определения первичного ключа для заказов

 DataColumn[] ord_keys = new DataColumn[1];

 ord_keys[0] = thisDataSet.Tables["Orders"].Columns["OrderID"];

 thisDataSet.Tables["Orders"].PrimaryKey = ord_keys;

 // Найти заказчика ZACZI в таблице заказчиков

 if (thisDataSet.Tables["Customers"].Rows.Find("ZACZI") == null) 

 {

  Console.WriteLine("ZACZI не найден и будет добавлен в таблицу Customers");

  DataRow custRow = thisDataSet.Tables["Customers"].NewRow();

  custRow["CustomerID"] = "ZACZI";

  custRow["CompanyName"] = "Zachary Zithers Ltd.";

  thisDataSet.Tables["Customers"].Rows.Add(custRow);

  Console.WriteLine("ZACZI успешно добавлен в таблицу Customers");

  // Найти заказ 12000 в таблице заказов

  if (thisDataSet.Tables["Orders"].Rows.Find(12000) == null) 

  {

    DataRow orderRow = thisDataSet.Tables["Orders"].NewRow();

    orderRow["OrderID"] = 12000;

    orderRow["CustomerID"] = "ZACZI";

    orderRow["Freight"] = 29.25;

    thisDataSet.Tables["Orders"].Rows.Add(orderRow);

    Console.WriteLine("Заказ # 12000 для Zachary Zithers успешно добавлен в таблицу Orders");

  }

  // Найти заказ 12001 в таблице заказов

  if (thisDataSet.Tables["Orders"].Rows.Find(12001) == null) 

  {

    DataRow orderRow = thisDataSet.Tables["Orders"].NewRow();

    orderRow["OrderID"] = 12001;

    orderRow["CustomerID"] = "ZACZI";

    orderRow["Freight"] = 40.21;

    thisDataSet.Tables["Orders"].Rows.Add(orderRow);

    Console.WriteLine("Заказ # 12001 для Zachary Zithers успешно добавлен в таблицу Orders");

  }

 } 

 else 

 {

  Console.WriteLine("ZACZI уже присутствует в базе данных");

 }

 custAdapter.Update(thisDataSet, "Customers");

 orderAdapter.Update(thisDataSet, "Orders");

 Console.WriteLine("Количество строк в Customers, Orders после изменения: {0}, {1}",

  thisDataSet.Tables["Customers"].Rows.Count,

  thisDataSet.Tables["Orders"].Rows.Count);

 thisConnection.Close();

 }

}

Упражнение 5

Задача.
Напишите программу для отображения различных частей иерархических отношений в базе данных Northwind, использованных в настоящей главе, таких как Products, Suppliers и Categories.

Решение.
Воспользуйтесь кодом вроде приведенного ниже:
using System; 

// использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data;

// использовать пространство имен для поставщика данных SQL Server .NET

using System.Data.SqlClient;

class Chapter28_Exercise_5

{

 public static void Main() 

 {

 // Подключиться к локальной базе данных Northwind через SQL Server Express

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

 // Открыть соединение

 thisConnection.Open();

 DataSet thisDataSet = new DataSet();

  SqlDataAdapter prodAdapter = new  SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Products", thisConnection);

 prodAdapter.Fill(thisDataSet, "Products");

  SqlDataAdapter suppAdapter = new  SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Suppliers", thisConnection);

 suppAdapter.Fill(thisDataSet, "Suppliers");

  SqlDataAdapter catAdapter = new  SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Categories", thisConnection);

 catAdapter.Fill(thisDataSet, "Categories");

// Products является дочерней таблицей для Suppliers и Categories

 DataRelation prodSuppRel = thisDataSet.Relations.Add("ProdSupp",

  thisDataSet.Tables["Suppliers"].Columns["SupplierID"],

  thisDataSet.Tables["Products"].Columns["SupplierID"]

  );

 DataRelation prodCatRel = thisDataSet.Relations.Add("ProdCat",

  thisDataSet.Tables["Categories"].Columns["CategoryID"],

  thisDataSet.Tables["Products"].Columns["CategoryID"]

  );

 foreach (DataRow prodRow in thisDataSet.Tables["Products"].Rows)

 {

  Console.WriteLine("Идентификатор продукта: " + prodRow["ProductID"]);

  Console.WriteLine("Наименование продукта: " + prodRow["ProductName"]);

  DataRow suppRow = prodRow.GetParentRow(prodSuppRel);

  Console.WriteLine("\tИдентификатор поставщика: " + suppRow["SupplierID"]);

  Console.WriteLine("\tНазвание поставщика: " + suppRow["CompanyName"]);

  DataRow catRow = prodRow.GetParentRow(prodCatRel);

  Console.WriteLine("\tИдентификатор категории: " + catRow["CategoryID"]);

  Console.WriteLine("\tНаименование категории: " + catRow["CategoryName"]);

 }

 thisConnection.Close();

 }

}

Упражнение 6

Задача.
Запишите данные, сгенерированные в предыдущем упражнении, в виде документа XML.

Решение.
using System;

// использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data;

// использовать пространство имен для поставщика данных SQL Server .NET

using System.Data.SqlClient;

class Chapter28_Exercise_6

{

 public static void Main() 

 {

 // Подключиться к локальной базе данных Northwind через SQL Server Express

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

 // Открыть соединение

 thisConnection.Open();

 DataSet thisDataSet = new DataSet();

 SqlDataAdapter prodAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Products", thisConnection);

 prodAdapter.Fill(thisDataSet, "Products");

 SqlDataAdapter suppAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Suppliers", thisConnection);

 suppAdapter.Fill(thisDataSet, "Suppliers");

 SqlDataAdapter catAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Categories", thisConnection);

 catAdapter.Fill(thisDataSet, "Categories");

 // Products является дочерней таблицей для Suppliers и Categories

 DataRelation prodSuppRel = thisDataSet.Relations.Add("ProdSupp",

  thisDataSet.Tables["Suppliers"].Columns["SupplierID"],

  thisDataSet.Tables["Products"].Columns["SupplierID"]

  );

 prodSuppRel.Nested = true;

 DataRelation prodCatRel = thisDataSet.Relations.Add("ProdCat",

  thisDataSet.Tables["Categories"].Columns["CategoryID"],

  thisDataSet.Tables["Products"].Columns["CategoryID"]

  );

 // Только один поставщик/категория может быть вложенной

 // prodCatRel.Nested=true;

 // Записать данные в XML-файл

 thisDataSet.WriteXml(@"c:\northwind\nwindprod.xml");

 thisConnection.Close();

 }

}

Упражнение 7

Задача.
Измените программу, выводящую детальную информацию о заказах и продуктах для всех заказчиков, чтобы она использовала конструкцию WHERE в операторе SELECT для таблицы Customers, тем самым ограничивая количество обрабатываемых заказчиков.

Решение.
using System;

// использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data;

// использовать пространство имен для поставщика данных SQL Server .NET

using System.Data.SqlClient;

class Chapter28_Exercise_7

{

 public static void Main() 

 {

 // Подключиться к локальной базе данных Northwind через SQL Server Express

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

 // Открыть соединение

 thisConnection.Open();

 // Создать DataSet для связанных таблиц данных, строк и столбцов

 DataSet thisDataSet = new DataSet();

 SqlDataAdapter custAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Customers WHERE CustomerID = 'ALFKI'", thisConnection);

 custAdapter.Fill(thisDataSet, "Customers");

 SqlDataAdapter orderAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Orders WHERE CustomerID = 'ALFKI'", thisConnection);

 orderAdapter.Fill(thisDataSet, "Orders");

 SqlDataAdapter detailAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM [Order Details] WHERE OrderID IN (SELECT OrderID FROM 

Orders WHERE CustomerID = 'ALFKI')", thisConnection);

 detailAdapter.Fill(thisDataSet, "Order Details");

 SqlDataAdapter prodAdapter = new SqlDataAdapter(

  "SELECT * FROM Products", thisConnection);

 prodAdapter.Fill(thisDataSet, "Products");

 DataRelation custOrderRel = thisDataSet.Relations.Add("CustOrders",

  thisDataSet.Tables["Customers"].Columns["CustomerID"],

  thisDataSet.Tables["Orders"].Columns["CustomerID"]);

 DataRelation orderDetailRel = thisDataSet.Relations.Add("OrderDetail",

  thisDataSet.Tables["Orders"].Columns["OrderID"],

  thisDataSet.Tables["Order Details"].Columns["OrderID"]);

 DataRelation orderProductRel = thisDataSet.Relations.Add("OrderProducts",

  thisDataSet.Tables["Products"].Columns["ProductID"],

  thisDataSet.Tables["Order Details"].Columns["ProductID"]);

 foreach (DataRow custRow in thisDataSet.Tables["Customers"].Rows)

 {

  Console.WriteLine("Идентификатор заказчика: " + custRow["CustomerID"]);

  foreach (DataRow orderRow in custRow.GetChildRows(custOrderRel))

  {

  Console.WriteLine("\tИдентификатор заказа: " + orderRow["OrderID"]);

  Console.WriteLine("\t\tДата заказа: " + orderRow["OrderDate"]);

  foreach (DataRow detailRow in orderRow.GetChildRows(orderDetailRel))

  {

   Console.WriteLine("\t\tПродукт: " + 

   detailRow.GetParentRow(orderProductRel)["ProductName"]);

   Console.WriteLine("\t\tКоличество: " + detailRow["Quantity"]);

  }

  }

 }

 thisConnection.Close();

 }

}

Упражнение 8

Задача.
Модифицируйте программу, выводящую текст операторов UPDATE, INSERT и DELETE, чтобы она использовала в качестве SQL-команды "SELECT * FROM Customers". Обратите внимание на сложность сгенерированных операторов.

Решение.
using System;

using System.Data;

using System.Data.SqlClient;

class Chapter28_Exercise_8

{

 public static void Main() 

 {

   SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

 thisConnection.Open();

 SqlDataAdapter thisAdapter = new 

  SqlDataAdapter("SELECT * from Customers", thisConnection);

 SqlCommandBuilder thisBuilder = new SqlCommandBuilder(thisAdapter);

 Console.WriteLine("SQL-команда SELECT:\n{0}\n", 

  thisAdapter.SelectCommand.CommandText);

 SqlCommand updateCommand = thisBuilder.GetUpdateCommand();

 Console.WriteLine("SQL-команда UPDATE:\n{0}\n", 

  updateCommand.CommandText);

 SqlCommand insertCommand = thisBuilder.GetInsertCommand();

 Console.WriteLine("SQL-команда INSERT:\n{0}\n", 

  insertCommand.CommandText);

 SqlCommand deleteCommand = thisBuilder.GetDeleteCommand();

 Console.WriteLine("SQL-команда DELETE:\n{0}", 

  deleteCommand.CommandText);

 thisConnection.Close();

 }

}

Упражнение 9

Задача.
Модифицируйте пример LINQoverDataSet для использования таблицы Employees базы данных Northwind, как в первом упражнении. Извлеките столбцы EmployeeID и LastName. 

Решение.
using System;

using System.Data;            // использовать пространство имен ADO.NET

using System.Data.SqlClient;  // использовать пространство имен поставщика данных SQL Server

using System.Linq;      // Использовать соединитель LINQ / ADO.NET

using System.Data.Common;

class Chapter28_Exercise_9

{

    static void Main(string[] args) 

   {

      // Задать специфичную для SQL Server строку соединения

      SqlConnection thisConnection = new SqlConnection(

         @"Data Source=.\SQLEXPRESS;"+

         @"AttachDbFilename='C:\SQL Server 2000 Sample Databases\NORTHWND.MDF';" +

         @"Integrated Security=True;Connect Timeout=30;User Instance=true" );

      // Создать объект DataAdapter для выполнения обновлений и других операций

      SqlDataAdapter thisAdapter = new SqlDataAdapter(

            "SELECT EmployeeID, LastName FROM Employees", thisConnection);

      // Создать объект CommandBuilder для построения SQL-команд

      SqlCommandBuilder thisBuilder = new SqlCommandBuilder(thisAdapter);

      // Создать DataSet для связанных таблиц данных, строк и столбцов

      DataSet thisDataSet = new DataSet();

      // Настроить объекты DataAdapter для таблиц и заполнить данными

      SqlDataAdapter custAdapter = new SqlDataAdapter(

                 "SELECT * FROM Employees", thisConnection);

      SqlDataAdapter orderAdapter = new SqlDataAdapter(

                 "SELECT * FROM Orders", thisConnection);

      custAdapter.Fill(thisDataSet, "Employees");

      orderAdapter.Fill(thisDataSet, "Orders");

      // Настроить DataRelation между заказчиками и заказами

      DataRelation custOrderRel = thisDataSet.Relations.Add("EmpOrders",

                 thisDataSet.Tables["Employees"].Columns["EmployeeID"],

                 thisDataSet.Tables["Orders"].Columns["EmployeeID"]);

      var employees = thisDataSet.Tables["Employees"].AsEnumerable();

      var orders = thisDataSet.Tables["Orders"].AsEnumerable();

      var productiveEmployees =

           from e in employees

           where e.GetChildRows("EmpOrders").Length > 100

           orderby e.GetChildRows("EmpOrders").Length

           select e;

      Console.WriteLine("Заказчики, у которых заказов > 100:");

      foreach (var employee in productiveEmployees)

      {

           Console.WriteLine("{0} заказов: {1} {2}",

           employee.GetChildRows("EmpOrders").Length,

           employee["EmployeeID"], employee["LastName"]);

      }

      thisConnection.Close();

      Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

      Console.ReadLine();

   }

}

Глава 29

Упражнение 1

Задача.
Создайте следующий XML-документ, используя конструкторы LINQ to XML:

<employees>

  <employee ID="1001" FirstName="Fred" LastName="Lancelot">

    <Skills>

      <Language>C#</Language>

      <Math>Calculus</Math>

    </Skills>

  </employee>

  <employee ID="2002" FirstName="Jerry" LastName="Garcia">

    <Skills>

      <Language>French</Language>

      <Math>Business</Math>

    </Skills>

  </employee>

</employees>

Решение.
Воспользуйтесь следующим кодом:

using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Xml.Linq;

using System.Text;

namespace BegVCSharp_29_exercise1

{

    class Program

    {

        static void Main(string[] args)

        {

            XDocument xdoc = new XDocument(

                new XElement("employees",

                    new XElement("employee",

                        new XAttribute("ID", "1001"),

                        new XAttribute("FirstName", "Fred"),

                        new XAttribute("LastName", "Lancelot"),

                        new XElement("Skills",

                            new XElement("Language", "C#"),

                            new XElement("Math", "Calculus")

                            )

                      ),

                    new XElement("employee",

                        new XAttribute("ID", "2002"),

                        new XAttribute("FirstName", "Jerry"),

                        new XAttribute("LastName", "Garcia"),

                        new XElement("Skills",

                            new XElement("Language", "French"),

                            new XElement("Math", "Business")

                            )

                      )

                 )

            );

            Console.WriteLine(xdoc);

            Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

        }

    }

}         

Упражнение 2

Задача.
Напишите запрос к файлу NorthwindCustomerOrders.xml, который вы создали, чтобы найти самых старых заказчиков (с заказами, размещенными в первый год операций, хранимых в Northwind – в 1996).

Решение.
Воспользуйтесь следующим кодом:

using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Xml.Linq;

using System.Text;

namespace BegVCSharp_29_exercises

{

    class Program

    {

        static void Main(string[] args)

        {

            string xmlFileName = 

                @"C:\BegVCSharp\Chapter29\Xml\NorthwindCustomerOrders.xml";

            XDocument customers = XDocument.Load(xmlFileName);

            Console.WriteLine("Наиболее старые заказчики: компании с заказами от 1996 г.:");

            var queryResults =

                from c in customers.Descendants("customer")

                where c.Descendants("order").Attributes("orderYear")

                                             .Any(a => a.Value == "1996")

                select c.Attribute("Company");

            foreach (var item in queryResults)

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.Write("Для продолжения нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

        }

    }

}

Упражнение 3

Задача.
Напишите запрос к файлу NorthwindCustomerOrders.xml для нахождения заказчиков, которые размещали индивидуальные заказы на сумму свыше $10 000.

Решение.
Воспользуйтесь следующим кодом:

using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Xml.Linq;

using System.Text;

namespace BegVCSharp_29_exercises

{

    class Program

    {

        static void Main(string[] args)

        {

            string xmlFileName = 

                       @"C:\BegVCSharp\Chapter29\Xml\NorthwindCustomerOrders.xml";

            XDocument customers = XDocument.Load(xmlFileName);

            Console.WriteLine(

                   "Компании с заказами на сумму свыше $10 000");

            var queryResults =

                from c in customers.Descendants("order")

                where Convert.ToDecimal(c.Attribute("orderTotal").Value) > 10000

                select new { OrderID = c.Attribute("orderID"), 

                             Company = c.Parent.Attribute("Company") };

            foreach (var item in queryResults) 

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.Write("Программа завершена, нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

        }

    }

}

Упражнение 4

Задача.
Напишите запрос к файлу NorthwindCustomerOrders.xml для нахождения времени существования самых активных заказчиков, например, компаний, общая сумма заказов которых превышает $100 000.

Решение.
Воспользуйтесь следующим кодом:

using System;

using System.Collections.Generic;

using System.Linq;

using System.Xml.Linq;

using System.Text;

namespace BegVCSharp_29_exercises

{

    class Program

    {

        static void Main(string[] args)

        {

            string xmlFileName = 

                @"C:\BegVCSharp\Chapter29\Xml\NorthwindCustomerOrders.xml";

            XDocument customers = XDocument.Load(xmlFileName);

            Console.WriteLine("Наиболее покупающие заказчики: "+

                 "компании с заказами на сумму свыше $100 000");

            var queryResult =

                from c in customers.Descendants("customer")

                where c.Descendants("order").Attributes("orderTotal")

                               .Sum(o => Convert.ToDecimal(o.Value)) > 100000

                select c.Attribute("Company");

            foreach (var item in queryResult) 

            {

                Console.WriteLine(item);

            }

            Console.Write("Для продолжения нажмите Enter:");

            Console.ReadLine();

        }

    }

Глава 30

Упражнений нет.
Глава 31

Упражнение 1

Задача.
Какие из следующих элементов можно использовать в XML-документации?

<summary>
<usage>
<member>

<seealso>
<typeparamref>
Решение.
С технической точки зрения, можно использовать любые желаемые элементы — словарь будет должным образом расширен. Однако для XML-документации рекомендуется применять только <summary>, <member> и <seealso>.

Упражнение 2

Задача.
Какие дескрипторы XML-документации верхнего уровня следует использовать для документирования свойства?

Решение.
Необходимо использовать <summary> и <value>, а также, возможно, <remarks>, <permission> и <seealso> для дополнительной информации, или <include>, если XML-код является внешним.

Упражнение 3

Задача.
XML-документация содержится в файлах исходного кода C#. Корректно дли это утверждение?

Решение.
Неверно, потому что можно использовать <include> для ссылки на внешний XML-код.

Упражнение 4

Задача.
Каков основной недостаток добавления XML-документации посредством диаграммы классов?

Решение.
Убирается разметка.

Упражнение 5

Задача.
Что необходимо сделать, чтобы обеспечить возможность использования другими проектами XML-документации, содержащейся в библиотеках классов?

Решение.
Скомпилируйте с опцией сборки XML Documentation File (Файл XML-документации) и удостоверьтесь, что IDE-среда может найти файл XML-документации для вашей сборки, либо оставив его в том же каталоге, что и сборка, либо поместив его в хорошо известное место вроде GAC.

Глава 32

Упражнение 1

Задача.
Расширьте возможности приложения FTP-клиента, использующего классы FtpWebRequest и FtpWebResponse, чтобы оно не только загружало файлы с FTP-сервера, но и позволяло выгружать файлы на сервер. Добавьте на форму еще одну кнопку, в качестве свойства Text которой установлен текст Upload File (Выгрузить файл), используйте диалоговое окно OpenFileDialog, чтобы запросить пользователя о выгружаемом файле, а затем отправьте запрос серверу. Для выгрузки файлов класс WebRequestMethods предоставляет член Ftp.Up1oadFile.

Решение.
Загрузка файлов на FTP-сервер очень похожа на загрузку файлов с помощью метода OnDownloadFile(). Различия состоят в том, что FTP-метод Ftp.UploadFile должен быть установлен, а файловый поток – передан FTP-запросу. Эту часть кода можно найти сразу после строки Stream requestStream = request.GetRequestStream().После ответа сервера ответный поток больше не нужен, поскольку информация о состоянии может быть показана с помощью response.StatusDescription.

if (openFileDialog.ShowDialog() == DialogResult.OK)

{

  FtpWebResponse response = null;

  Stream inStream = null;

  Stream outStream = null;

  Uri baseUri = new Uri(textServer.Text);

  string filename =

    listFiles.SelectedValue.ToString().Trim();

  string fullFilename = serverDirectory + @"/" +

    filename;

  Uri uri = new Uri(baseUri, fullFilename);

  FtpWebRequest request =

    (FtpWebRequest)WebRequest.Create(uri);

  request.Credentials =

    new NetworkCredential(textUsername.Text,

                          textPassword.Text);

  request.Method = WebRequestMethods.Ftp.UploadFile;

  request.UseBinary = checkBoxBinary.Checked;

  Stream requestStream = request.GetRequestStream();

  FileStream fs = File.Open(openFileDialog.FileName,

    FileMode.Open);

  byte[] buffer = new byte[8192];

  int i;

  while ((i = fs.Read(buffer, 0, buffer.Length)) > 0)

  {

    requestStream.Write(buffer, 0, i);

  }

  requestStream.Close();

  response = (FtpWebResponse)request.GetResponse();

  MessageBox.Show(response.StatusDescription);

}

Упражнение 2

Задача.
Измените приложения PictureServer и PictureClient, использующие классы TcpListener и TcpClient, чтобы можно было выгружать файлы изображений с клиента на сервер.
Решение.
С помощью приложений TcpListener и TcpClient, написанных в этой главе, файловый поток отправляется с сервера клиенту. Существует и другой способ решения. Клиентскому приложению нужна кнопка Upload (Загрузить), обработчик события Click которой открывает диалоговое окно OpenFileDialog для запроса у пользователя файла.

private void OnUploadFile(object sender, EventArgs e)

{

  if (openFileDialog.ShowDialog() == DialogResult.OK)

  {

Как и в обработчике событий OnDownloadPicture, должно быть открыто соединение с сервером. Для отправки файла серверу должна быть определена новая команда запроса. Здесь используется команда UPLOAD, за которой следует имя файла и его содержимое. Файл читается с помощью классов File и FileStream. Прочитанные данные записываются в сетевой поток для отправки их серверу.

    const int bufferSize = 8192;

    TcpClient client = new TcpClient();

    IPHostEntry host =

      Dns.GetHostEntry(Properties.Settings.Default.Server);

    client.Connect(host.AddressList[0],

    Properties.Settings.Default.ServerPort);

    NetworkStream clientStream = client.GetStream();

    FileInfo file = new FileInfo(openFileDialog.FileName);

    string request = "UPLOAD:" + file.Name + ":";

    byte[] requestBuffer = Encoding.ASCII.GetBytes(request);

    clientStream.Write(requestBuffer, 0,

      requestBuffer.Length);

    FileStream fileStream = file.OpenRead();

    byte[] buffer = new byte[bufferSize];

    int bytesRead = 0;

    do

    {

      bytesRead = fileStream.Read(buffer, 0, bufferSize);

      clientStream.Write(buffer, 0, bytesRead);

    } while (bytesRead > 0);

    fileStream.Close();

    clientStream.Close();

    client.Close();

  }

}
Серверное приложение должно быть модифицировано, чтобы принимать большие потоки от клиента. Вместо однократного чтения данных предусмотрен цикл do/while, в котором данные читаются в объект MemoryStream.

static void Main(string[] args)

{

  System.Net.Sockets.TcpListener listener =

  new System.Net.Sockets.TcpListener(IPAddress.Any,

    Properties.Settings.Default.Port);

  listener.Start();

  while (true)

  {

    const int bufferSize = 512;

    TcpClient client = listener.AcceptTcpClient();

    NetworkStream clientStream = client.GetStream();

    MemoryStream memStream = new MemoryStream();

    byte[] buffer = new byte[bufferSize];

    int readBytes = 0;

    int offset = 0;

    do

    {

      readBytes = clientStream.Read(buffer, 0, bufferSize);

      memStream.Write(buffer, offset, readBytes);

      offset += readBytes;

    } while (readBytes > 0);

С помощью последовательности if/else добавляется проверка команды UPLOAD. Как определено запросом, отправленным клиентом, за командой UPLOAD следует имя файла. После имени файла идет файловый поток с содержимым файла. После разделения содержимого запроса файл записывается в каталог, который определен в настройке UploadDirectory для приложения.

else if (request.StartsWith("UPLOAD"))

{

  // получить имя файла

  string[] requestMessage = request.Split(':');

  string filename = requestMessage[1];

  // получить индекс второго двоеточия

  int startStreamPosition = request.IndexOf(':', 7);

  string uploadDirectory =

    Properties.Settings.Default.UploadDirectory;

  FileStream stream =

    File.OpenWrite(Path.Combine(uploadDirectory,

                                filename));

  byte[] data = memStream.ToArray();

  stream.Write(data, startStreamPosition + 1, data.Length –

    startStreamPosition - 1);

  stream.Close();

}

Глава 33 Answers

Упражнение 1

Задача.
Создайте небольшое приложение, которое предпринимает попытки неправильного освобождения объекта Pen, полученного из класса Pens. Обратите внимание на результирующее сообщение об ошибке.

Решение.
См. исходный код в подкаталоге DisposalErrors внутри каталога для главы 33.

Упражнение 2

Задача.
Создайте приложение, которое отображает трехцветный светофор. Цвет светофора должен меняться, когда пользователь щелкает на нем.

Решение.
См. исходный код в подкаталоге TrafficLight внутри каталога для главы 33.

Упражнение 3

Задача.
Создайте приложение, принимающее RGB-значения. Соответствующий цвет должен отображаться в прямоугольнике. Обеспечьте отображение HSB-значений для данного цвета.

Решение.
См. исходный код в подкаталоге ColorConverter внутри каталога для главы 33.

Глава 34

Упражнение 1

Задача.
Для настольных и браузерных WPF-приложений можно использовать абсолютно одинаковый XAML-код. Верно это или нет?

Решение.
Неверно. Большинство кода остается тем же, но существуют небольшие отличия, такие как применение элементов управления Page в браузерных WPF-приложениях и Window – в настольных WPF-приложениях.

Упражнение 2

Задача.
Какой прием вы бы использовали для обеспечения дочерних элементов управления возможностью устанавливать отдельные значения для свойства, определенного в родительском элементе? Как бы выглядел требуемый для этого XAML-синтаксис? Напишите XAML-код, иллюстрирующий установку двумя дочерними элементами управления Branch (Ветка) различных значений для свойства LeafCount (Количество листьев), определенного в родительском элементе Tree (Дерево).

Решение.
Для этого можно воспользоваться присоединенным свойством. В XAML присоединенные свойства используют синтаксис атрибутов с полностью квалифицированным именем атрибута – [ИмяРодительскогоКласса].[ИмяАтрибута]. Ниже показан пример:

<Tree>

  <Branch Tree.LeafCount="3" />

  <Branch Tree.LeafCount="42" />

</Tree>

Упражнение 3

Задача.
Какое из приведенных ниже утверждений о свойствах зависимостей является верным?

· Свойства зависимостей должны обязательно быть доступны через соответствующее свойство .NET.

· Свойства зависимостей определяются в виде общедоступных, статических членов.

· В каждом определении класса допускается иметь только одно свойство зависимости.

· Свойства зависимостей нужно именовать с использованием синтаксиса [ИмяСвойства]Свойство.

· Проверять правильность значений, присваиваемых свойствам зависимостей, можно с помощью метода обратного вызова.

Решение.
Верны второе и пятое утверждения.

Первое утверждение ошибочно, потому что свойства .NET являются необязательными; третье утверждение неверно, т.к. количество свойств зависимостей для класса не ограничивается; четвертое утверждение неправильно, поскольку это рекомендуемое соглашение об именовании, а не обязательное.

Упражнение 4

Задача.
Какой компоновочный элемент управления вы бы использовали для отображения элементов управления в виде одной строки или столбца?

Решение.
Можно воспользоваться элементом управления StackPanel.

Упражнение 5

Задача.
Туннельные события в WPF именуются особым образом, чтобы их можно было распознавать. Как именно выглядит необходимый синтаксис?

Решение.
Соглашение об именовании предполагает, что имя туннельного события совпадает с именем того же самого пузырькового события, но с добавлением к нему префикса Preview.

Упражнение 6

Задача.
Свойства каких типов могут снабжаться анимационными эффектами?

Решение.
Строго говоря, это вопрос с подвохом, поскольку можно осуществлять анимацию свойства любого типа. Однако для анимации типов свойств, отличных от double, Color или Point, необходимо создавать собственные классы временных шкал.

Упражнение 7

Задача.
В каких случаях лучше использовать ссылку на динамический, а не на статический ресурс?

Решение.
Ссылки на динамические ресурсы используются, когда надо иметь возможность изменять ссылку на ресурс во время выполнения или когда ссылка не известно вплоть до периода выполнения.

Глава 35

Упражнение 1

Задача.
Какие из перечисленных ниже приложений могут играть роль хоста для служб WCF?

· Web-приложения

Приложения Windows Forms

· Службы Windows
· Приложения COM+
· Консольные приложения

Решение.
Все могут.

Упражнение 2

Задача.
Контракт какого типа вы бы реализовали при желании обмениваться с WCF-службой параметрами MyClass? Какие атрибуты потребовались бы для этого?

Решение.
Контракт данных с атрибутами DataContractAttribute и DataMemberAttribute.

Упражнение 3

Задача.
В случае применения для хостинга WCF-службы Web-приложения как будет выглядеть расширение базовой конечной точки этой службы?

Решение.
.svc.
Упражнение 4

Задача.
В случае WCF-служб с собственным хостом конфигурировать службу нужно путем установки свойств и вызова методов класса ServiceHost. Верно это или нет?

Решение.
Это один из способов, но обычно проще поместить всю конфигурацию WCF в отдельный конфигурационный файл, либо Web.config, либо app.config.

Упражнение 5

Задача.
Напишите код для контракта службы IMusicPlayer и определите в нем операции Play(), Stop() и GetTrackInformation(). Где необходимо, используйте односторонние методы. Какие другие контракты можно определить для работы такой службы?

Решение.
[ServiceContract]

public interface IMusicPlayer

{

   [OperationContract(IsOneWay=true)]

   void Play();

   [OperationContract(IsOneWay=true)]

   void Stop();

   [OperationContract]

   TrackInformation GetCurrentTrackInformation();

}

Для инкапсуляции информации о треках может понадобиться контракт данных (TrackInformation в этом коде).

Глава 36

Упражнений нет.
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